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7 în cău tarea adevăratei spiritualităţi



Vitalitatea bisericii -  2
Timpul care a trecut de la scrierea 

primei părţi a acestui articol mi-a 
oferit noi dovezi ale vitalităţii bisericii 
manifestate prin angajarea energică 
în activităţi voluntare. Cele mai multe 
dintre ele împlinesc nevoi ale comu
nităţii locale - de la predicarea din Sa
bat la slujirea în cor, diaconie, Şcoala 
de Sabat. Ceea ce îmi dă multă 
speranţă este curajul de a răspunde 
unor chemări care sunt dincolo de 
nevoile locale. Iată câteva exemple:

• Acum două săptămâni, într-un 
amurg rece, pe cota cea mai înaltă a 
clădirii viitorului internat al Institutu
lui, am discutat şi ne-am rugat împre
ună cu un grup de fraţi din Bistriţa şi 
Ocniţa. Lucraseră o săptămână şi vă 
pot spune că au lăsat ceva trainic în 
urmă. Făceau deja planuri ca să re
vină. Nu este numai o economie de 
bani. Implicarea membrilor în acest 
proiect de construcţie arată că 
biserica îşi însuşeşte Institutul, îl re
cunoaşte ca fiind al ei, o nevoie or
ganică, nu un corp străin. Afecţiunea 
cu care biserica se ataşase de Şcoala 
de la Braşov se cultivă acum faţă de 
cea de la Cernica.

• Emisia şi o parte a producţiei 
posturilor locale ale Vocii Speranţei 
se asigură prin voluntari.

• La şedinţa anuală a Ministeru
lui Justiţiei, cu privire la situaţia din 
penitenciare, voluntarii Serviciului 
Umanitar pentru Penitenciare au fost 
evidenţiaţi în mod deosebit.

• Un grup de cadre medicale din 
Craiova organizează periodic „ex
pediţii" pentru promovarea, prin in
struire şi exemplu, a principiilor 
stilului de viaţă adventist.

• Un avocat renumit, în casa 
căruia Radio Vocea Speranţei este 
foarte îndrăgit, îşi oferă voluntar 
serviciile pentru a apăra cazul nostru 
în justiţie.

• Surori din Cluj-Napoca asigură 
cu regularitate îngrijirea celor in
ternaţi la Căminul de bătrâni condus 
de dr. Szentagotay.

• Comunităţi din Moldova donează, 
colectează şi transportă ajutoare uma
nitare pentru Republica Moldova.

• In birourile conferinţelor şi ale 
uniunii, lumina se stinge adesea

foarte târziu, noaptea. Sistemul de re
tribuire folosit de biserică nu permite 
plata de ore suplimentare. Acest timp 
lucrat în plus este timp donat, o mani
festare a spiritului voluntariatului.

Toate acestea vădesc o convin
gere vie a misiunii şi a datoriei. Cei 
care pot să dea atât de mult arată cât 
de bogaţi sunt în interior, pentru că 
nu poţi să dai decât ceea ce ai.

„Biserica este caseta în care Dum
nezeu a aşezat pietrele Sale preţioase", 
spune Ellen White (Testimonies, voi. 
6, pag. 261). O mentalitate sănă
toasă, a abundenţei, înlocuieşte tot 
mai mult simţământul că puţin pri
mim şi nu putem decât să dăm puţin.

3. U niversalitatea bisericii ad 
ventiste. In acelaşi fel în care bise
rica adventistă în lume este prezentă 
în aproape toate ţările, fiind accep
tată la orice nivel cultural, economic, 
educaţional, biserica din ţara noastră 
este prezentă în mod activ în toate 
zonele ţării, în toate straturile so
cietăţii, reunind persoane cu un pro
fil etnic, temperamental, cultural şi 
material foarte variat. Aceasta în
seamnă că biserica noastră oferă un 
mesaj credibil şi semnificativ pentru 
orice fiinţă omenească, şi că este 
deschisă pentru oricine descoperă în 
slujire sensul cel mai înalt a exis
tenţei.

„Biserica activă este întotdeauna 
o biserică vie“ , scria Ellen White 
(Testimonies, voi. 6, pag. 435).

4. Interesul pen tru  nou. Cât de 
mult s-a învăţat în aceşti ultimi ani! 
Metode şi instrumente de lucru, despre 
care aproape că nu auzisem, sunt acum 
de folosinţă curentă. Cred că nu există 
metodă, material sau proiect care a 
fost promovat în biserica adventistă 
mondială şi care să lipsească în ţara 
noastră. Dovada cea mai recentă este 
legată de proiectul NET ’96. Acesta 
va folosi tehnică şi echipament de 
avangardă, în slujba unei evanghelizări 
motivate de iubire faţă de Mântui
torul şi faţă de semeni. Acum câteva 
zile, cu ocazia Comitetului de bilanţ 
al uniunii, am totalizat numărul comu
nităţilor care (deocamdată) s-au anga
jat în pregătirile pentru evanghelizarea 
prin satelit. Am fost entuziasmat de
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cele 120 de comunităţi care vor să fa
că acum acest mare pas spre viitor!

Aceasta îmi aduce aminte de leit- 
motivul predicii cu care fr. Floyd 
Bresee a deschis, în 1991, Convenţia 
evanghelizării: Aceleaşi candele, 
untdelemn mereu nou.

5. A ngajam entul m em brilor 
laici în  conducerea lucrării. Cu 
113 ani în urmă, Ellen White scria: 
„Fraţilor, nu vă bazaţi pe preşedin
tele conferinţei voastre sau al Con
ferinţei Generale ca să gândească în 
locul vostru. Dumnezeu a dat ’fiecă- 
ruia partea sa de lucru’. Când oamenii 
privesc spre preşedintele conferinţei 
ca să-i ajute în toate greutăţile lor, să 
le poarte poverile, să-i sfătuiască în 
încurcăturile lor, ei fac o lucrare cu 
totul contrară celei pe care Hristos 
le-adat-o“ (Mssl l ,  1884).

Deşi în ţara noastră pastorii sunt 
recunoscuţi pentru însemnătatea lu
crării lor, creşterea şi înaintarea 
bisericii nu depind de corpul pas
toral. „Oamenii cred nu ceea ce pre
dică pastorul, ci ceea ce trăieşte 
biserica" (Testimonies, voi. 9, pag. 
42), ceea ce înseamnă că toate rezul
tatele evanghelizărilor, toată creşterea 
bisericii, sunt indicatorul reuşitei 
bisericii şi membrilor ei.

în ce priveşte viaţa bisericii, pre
tutindeni credincioşii predică Sabat 
de Sabat, influenţând nivelul spiri
tual al comunităţilor în mai mare 
măsură decât p as to rii, conduc 
şantiere, organizează şi conduc 
proiecte misionare, subordonează 
activităţile lor profesionale misi
unii lor în biserică. Acestea sunt 
trăsăturile unei biserici vii în toate 
fibrele ei.

Iar dincolo de ceea ce ochi 
omeneşti pot vedea ca surse de în
credere şi curaj în biserică, Dom
nul Hristos mai vede ceva, ceva 
special, care îl face să privească 
asupra ei cu ,,un interes suprefti“ , 
căci „nimic altceva pe faţa pământu
lui nu este atât de drag inimii lui 
Dumnezeu, cum este biserica Sa“
(Selected Messages, cartea 2, pag. 
396; Testimonies, voi. 6, pag. 42). 
Acest motiv special reprezintă in
vestiţia Sa de dragoste. Cine inves
teşte ca El în această biserică, o şi 
iubeşte ca E l.--------------------- ---------
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Nu ştiu unde am întălnit-o 
prima oară. O cunosc ele aproape 
patruzeci de ani. Albumul celor mai 
scumpe amintiri începe cu imaginea 
ei. In acel paradis uitat de lume, în 
satul de pe deal, înconjurat de pă
duri şi de porumbişti, cu multe 
livezi şi vii şi cu oameni buni, pe 
vremea când admiram vite, când 
pofteam, în fiecare ceas, prunii şi 
merii care-mi aţineau calea când ur
cam spre casa bătrânească - risipă 
de fructe care păreau ale nimănui -, 
acolo, în cel mai sfânt loc de pe 
lume, am deschis ochii asupra ei.

Era şi bunica pe lângă ea. Aa, 
bunica!

Ce bună mai era bunica! îmi 
aducea mereu pomuşoară pe foi de 
varză, îmi făcea vioară de strujan 
şi tare mă mai speria să nu mă 
apropii de fântână: ,f'ste un cal 
acolo, înăuntru, băiatule!" - fi
indcă eu mă temeam mai mult de 
calul lui Nenicu ’ decât de adân
cimile încă neîncercate. Odată mi 
l-a arătat chiar ea. Şi l-am văzut...

Pe bunica au culcat-o într-o 
ladă lungă, aşezată pe două 
scaune. Atunci l-am văzut pe tata 
plângând, încet, împreună cu 
Nenicu’şi cu ceilalţi fraţi ai lui. 
Dormea bunica. în  ultima vreme 
nu mai dormise; avea dureri îngrozi
toare. Dar acum dormea atât de 
bine... Ce bună mai era bunica!

M-au lăsat să mă urc lângă ea, 
intr-un car cu boi împodobit cu 
flori. Pentru mine era sărbătoare. 
Dar oamenii mergeau tăcuţi pe 
lângă car şi unii plângeau. Apoi 
au luat-o pe bunica şi au coborât-o 
ai funii într-o săpătură proaspătă. 
Am avut atunci, pentru prima 
dată, sentimentul unei. imense nepu
tinţe amestecate cu adevărată ură 
faţă de purtătorii acelor funii impla
cabile. ..

Zilele acelui paradis pierdut au 
trecut, fără multe amintiri interme

diare. Următoarea pagină de album 
este dominată de imaginea cea mai 
familiară, o imagine atotprezentă şi 
care nu moare. Tânără şi fru
moasă, dar mai ales iubitoare, 
Immică şi grijulie, o femeie venită 
de departe şi angajată să slujească 
pe viaţă şi pe veşnicie, fără plată: 
un soţ, doi băieţi greu de stăpânit, o 
fetiţă scâncită, şi, mai târziu, încă 
una. Dintr-o sută de lei aranja 
masa fa miliei pe o săptămână, pe 
vremea când dădeam la colecta 
bisericii 25 de bani. Gătea în modul 
cel mai simplu, dar unic. Ne învăţa 
să spălăm vasele, să aducem apă de 
la fântână, să cărărn lemne, să 
facem unele cumpărături şi să 
memorăm versete biblice şi poezioare. 
Seara ne spăla picioarele, ne lua pe 
câte doi-trei în braţe şi în spate şi ne 
răsturna în pat; dar nu înainte de 
un scurt serviciu divin de familie, 
pe care îl numeam „altarul": o cân
tare, un verset biblic, o rugăciune, 
iar dimineaţa la fel.

în primele zile de. primăvară, 
după ce zăpada pierea de pe dealuri 
şi pământul exhala arome de 
speranţă, mama ne ducea pe 
cărările dintre vii şi pe lângă calea 
ferată, ca să culegem urzici, 
toporaşi şi viorele. Cum li se întâm
plă, de obicei, mamelor, ea era cu 
urzicile, iar noi cu zbenguiala şi cu 
viorelele. Toamna, urcam aceleaşi 
căr ări, acum tapisa te cu frunze, în 
căutare de măceşe din care ea făcea 
o pastă dulce-acrişoară pentru iarnă. 
Ea se întorcea cu sacoşa plină şi cu 
mâinile zgâriate, iar noi cu amin
tirea unei bucurii simple şi incom
parabile, mestecând pojghiţa portocalie 
de măceşe coapte şi porumbele.

Ne ducea la biserică în fiecare 
sâmbătă, de dimineaţă; în cinci
sprezece ani de copilărie am lipsit o 
singură dată, într-o zi când în 
orăşelul în care ne mutasem a plouat 
teribil. Iama, ne aşeza intr-un fel

de sanie-landou făcută din lemn; 
cei mici în sanie, iar cel mai mare 
în spate, cu picioarele pe tălpice. Şi 
ea împingea cale de trei kilometri 
până la „adunare", o clădire literal
mente ruinată din centrul oraşului, 
unde un mănunchi de bătrâni 
veneau de la cinci sau chiar treizeci 
de kilometri, pe jos, ca să se închine.

Nu reuşesc să mi-o imaginez pe 
mamei într-o altă postură decât fir 
ind veşnic ocupată şi, uneori, exas
perată de purtarea noastră. De obicei 
era bine dispusă şi îi plăcea să ne 
povestească. Cea vuii interesantă 
poveste a fost ,Josif şi fraţii lui", fi
indcă era povestea unei familii.

Acum ne-avi făcut mari sau, cel 
puţin, aşa credem. Trecând peste 
alte necazuri şi sărbători, 
neprevăzute, la care memoria ar fi 
ispitită să se oprească, mama a 
rămas şi astăzi îngerul nostru păzi
tor-, o sfântă vie care încă se roagă 
pentru noi. Cu părul alb, cu ochii 
adânciţi în orbite pentru a scruta 
depărtările, înconjurată de şapte 
nepoţi şi de griji noi, aproape sau 
departe, ea n-ar putea fi confun
dată cu nimeni, niciodată...

Totuşi, meii aproape de mine se 
află acum, permanent, alta: mama... 
copiilor mei. Fata pe care am iubit-o, 
şi pe care n-aş putea s-o rup din 
mine, ocupă acum, în casă, locul 
acela intransmisibil al mamei.
Dacă uit, copiii îmi aduc aminte.
Şi îmi pare că sunt iarăşi copil prin
tre copiii mei, un copil neascultător, 
dar care lasă farfuria lună...
Viorele şi toporaşi, mai puţin. Mai 
mult urzici şi zgârieturi de măceş. ..

Nu cred în reîncarrmre, deir cred 
în renaştere şi înviere. Ce bun e 
Dumnezeu! Cred în înţelepciune şi 
în copilărie. Şi nu există pe lume 
decât un singur cuvânt care să le 
cuprindă pe amândouă: Mama.

Florin Lăiu
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Există un singur lucru de care Barbara Folkenberg se bucură mai 
mult decât de studiul Bibliei - să împărtăşească altora ce a învăţat 

ea despre Mântuitorul său.
Betty Kossick

L
a cei 78 de ani ai săi, arată 
cu un deceniu mai tânără.

Ea spune că se menţine tânără 
prin faptul că „m erge în vale, unde 
găseşte oameni îndureraţi, şi îi 
ajută“ .

Barbara Folkenberg, mama ştiţi 
dumneavoastră cui, este o avidă 
cercetătoare a Bibliei. Ea nu doar 
citeşte, studiază şi pune Biblia 
înapoi pe raft, ci trăieşte în afară 
principiile Bibliei, prin faptul că le 
împărtăşeşte şi le predă altora - 
semne distinctive ale existenţei 
acestei energice şi umile femei. 
Vorbind despre Biblie, spune: 
„Dumnezeu ne descoperă chiar 
gândurile cerului“.

„Puteţi să vă însuşiţi o mulţime 
de cunoştinţe despre Biblie, dar asta 
nu înseamnă că sunteţi convertit. 
Bucuria înseamnă să ascultăm cum 
Dumnezeu vorbeşte inimilor noas
tre" , subliniază sora Folkenberg.
Ea povesteşte cum  Biblia a mode
lat stilul ei de viaţă. „Prin Cuvântul 
Său, Dumnezeu a pus în inima mea 
dragoste pentru alţii. D e aceea, să 
învăţ pe alţii cum să studieze Biblia 
este un mod prin care pot să-mi 
arăt aprecierea pentru ce a făcut El 
pentru mine, să-I răspund cu iubire 
pentru că m-a iubit atât de mult.
De asemenea, studiul Cuvântului 
lui Dumnezeu îm preună cu alţii 
dezvoltă prietenii de lungă du
rată." O recompensă pe care dânsa 
o păstrează ca pe o comoară.

La început

Ca descendentă a pionierilor ad
ventişti, urmaşă a familiilor Aaron 
Miller şi E. E. Andross, sora Folken
berg spune că a învăţat metodele

fundamentale de studiu prin mar
carea Bibliei de la M atilda Erick- 
son Andross, bunica sa din partea 
tatălui, când avea doisprezece ani. în 
urma acestei prietenii pline de iubire, 
ea a cultivat o atitudine pozitivă 
faţă de Dumnezeu şi faţă de Cuvântul 
Său. „Studiul Bibliei este extrem 
de preţios!" exclamă dânsa.

Privind departe, chemând în 
minte un scenariu îndepărtat în 
timp, sora Folkenberg spune că 
una dintre cele mai plăcute amin
tiri din copilăria sa în câmpul 
misionar a fost botezul ei în  Trini- 
dad, „sub bambusul de pe fluviul 
M aracas". Pe când era tânără, ea 
s-a hotărât să-I servească lui Isus.

Şi continuă să se roage astfel: 
„D oam ne Isus, eu ştiu că Tu con
duci. Atunci când îţi cer, ştiu că 
răspunsul Tău îmi va da o bucurie 
îmbelşugată, ca să pot să fiu o slu
jitoare a Ta“ .

Şi este o slujitoare, o 
câştigătoare de suflete. Căsătorită 
la o lună după absolvirea studiilor 
la Colegiul Uniunii Pacific, ea a 
plecat în  Cuba ca soţie a pastorului 
Stanley Folkenberg. Cei trei copii 
ai lor, Robert, Don şi Jeanie, şi-au 
început educaţia în Porto Rico.
Mai târziu, familia Folkenberg s-a 
întors în Statele Unite, unde copiii 
şi-au continuat studiile şi s-au 
căsătorit. D upă aceea, America 
Centrală i-a făcut din nou cu mâna 
şi ea a avut ocazia să predea la

/>; camera ei de studiu, sora f olkenberg are o bogată bibliotecă. A vând  cunoştinţe }i deprinderi 

fo a r te  bune de lucru pe calculator, ea se Joloseşte de cele m ai noi m ijloace de studiu al Bibliei şi de 

resursele din colecţia scrierilor sorei Ellen W hite  pe calculator şi pe CD-ROM.
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„sute de studenţi11. Apoi o che
mare la slujire în Elveţia a durat 
şapte ani. La vârsta de şaizeci de 
ani, a început să lucreze ca instruc
toare de Biblie în partea de apus a 
Statelor Unite.

Nemaifiind tânără şi rămasă 
văduvă din 1991, după cincizeci şi 
trei de ani de căsătorie cu „S tan
ley, cel mai bun prieten14 al ei, 
sora Folkenberg ar fi putut alege 
să ducă o viaţă mai liniştită. în  loc 
de aceasta, pupitrul său de lucru o 
cheamă să studieze, să-şi 
pregătească atât studiile de la om 
la om, cât şi seminariile despre 
cum să studiem Biblia. Pentru ea, 
este o. delectare să prezinte „S iste
mul de îndrumare al lui Dum
nezeu'1 (God’s Guiding System), 
un plan de marcare a Bibliei. In
sistă şi spune astfel: „Trebuie să 
mă implic tot timpul. Am în minte 
atât de multe proiecte, pe care 
doresc să le termin, încât niciodată 
nu voi trăi destul de mult ca să le 
fac pe toate!"

Cu toate acestea, Barbara 
Folkenberg asigură pe toată lumea 
că ea nu este o femeie minune.
Mai ales în ce priveşte creşterea 
copiilor săi, inclusiv a lui Robert, 
care în prezent serveşte în calitate 
de preşedinte al Conferinţei Generale 
a bisericii adventiste de ziua a şap
tea. „M ă tem că, singură, n-aş fi 
reuşit! Soţul meu era un om ex
trem de drăguţ şi de sociabil, cu 
simţul umorului, care şi-a luat 
timp pentru copii. El avea atribute 
excelente, pe care copiii noştri să 
caute să le întreacă.41

Sora Folkenbergîşi aduce aminte 
de o idee despre iubire şi ascultare, 
care i s-a întipărit în minte înainte 
de naşterea copiilor săi: „Tatăl 
meu (C. E. Andross) a împărtăşit 
cu mine o scrisoare, pe care sora 
Ellen W hite o scrisese bunicului 
meu, Andross. îm i amintesc 
îndeosebi ultima frază: ’M ai pre
sus de toate, învaţă-i [pe fiii tăi] să 
fie ascultători’44. Acest sfat, dat cu 
două generaţii mai înainte, a consti
tuit imboldul unicei sale aspiraţii 
pentru cei trei copii ai săi, „care a 
fost ca ei să fie conduşi de către 
Dumnezeu şi să-I servească Lui44.

Ţinând cont de faptul că fiul 
său Robert serveşte în prezent ca

preşedinte al unei biserici cu nouă 
milioane de membri, a observat 
mama lui unele semne timpurii ale 
calităţilor sale de conducător? 
„Poate că, de timpuriu, l-am văzut 
căutând să facă lucrurile mai bine. 
Cel mai încurajator a fost pentru 
mine, de-a lungul anilor, să văd 
cum se dezvoltă credinţa lui. Acest 
lucru a fost o recompensă extraor
dinară pentru mine, ca mamă. Eu 
cred că cea mai puternică trăsătură 
a sa este credinţa - bunăvoinţa de a 
merge înainte, îm preună cu Dum
nezeu. De asemenea, cred că 
îngerul lui Robert a trebuit să lu
creze peste program.44 Sora Folken
berg se roagă zilnic: „Doamne, 
adu-1 pe Robert mai aproape de 
Tine şi dă-i înţelepciune să facă 
faţă la toate. Tu ştii care sunt 
nevoile lui Robert astăzi; Te rog, 
Doamne, să-i dai ce are nevoie44.

în timp ce zâmbeşte, dânsa 
retrăieşte o îndepărtată amintire 
despre Robert, când a plecat pen
tru prima dată de-acasă, ca elev la 
liceul Milo, din Oregon. „C ând s-a 
întors acasă în prima vizită, şi-a 
pus capul pe umărul meu - îi era 
dor de casă!44 Acum el trebuie să 
călătorească adesea pe tot globul şi 
îi dă mamei sale mai multe ocazii 
de rugăciune.

O influenţă durabilă

Bineînţeles că un cercetător de
votat al Bibliei trebuie să aibă un 
text preferat. Sora Folkenberg îl 
are. „Este Efeseni 3,20: Tar a Celui 
ce, prin puterea care lucrează în 
noi, poate să facă nespus mai mult 
decât cerem sau gândim noi’.44

Cu o asem enea prom isiune, 
nu-i de mirare că dânsa insistă pe 
această idee: „D acă am o ocazie, 
dacă Domnul deschide o uşă, cine 
sunt eu ca să spun: ’Nu, D oam ne’? 
Ştiţi, nu la toate studiile pe care le 
prezint am de-a face cu oameni 
fericiţi sau care se găsesc în îm pre
jurări minunate; mulţi sunt foarte 
necăjiţi. Cu toate acestea, Isus nu 
Se uită la noi aşa cum suntem, ci 
aşa cum vede El că putem să 
ajungem44.

însă ce spune Robert Folken
berg despre „viaţa cu M ama44 lui? 
El consideră că acum are un bun 
prilej ca să-şi îm părtăşească gându

rile: „Foarte puţini clerici sau 
teologi înţeleg Cuvântul aşa cum îl 
înţelege mama, fiindcă foarte 
puţini petrec acele multe ceasuri 
pe zi, cufundaţi în studiu. Atunci 
când mama studiază Scripturile 
îm preună cu alţii, ei îşi dau seama 
nu doar de faptul că ea cunoaşte 
Cuvântul lui Dumnezeu, dar chiar 
mai mult, de dragostea ei profundă 
pentru Domnul. Să-i aducă pe 
oameni, prin iubire, într-o relaţie 
cu Dumnezeu, a fost pentru ea un 
mod de viaţă, încă de la primele 
mele amintiri, din Porto Rico“ .

Pe măsură ce continuă să re
flecte, fiul sorei Folkenberg, 
Robert, adaugă: „D acă există vreo 
valoare după care să râvnesc din 
tot sufletul, mai m ult decât orice 
altceva, aceasta este să încerc să 
imit ori să întrec creşterea în har 
pe care a exemplificat-o mama în 
tot timpul vieţii mele. Ce bucurie 
este să găsesc, chiar şi acum, un 
gând sau un pasaj deosebit din 
Scripturi sau din Spiritul Profeţiei, 
venit în calculator prin poşta elec
tronică!

Valorile pe care eu le apreciez 
le datorez părinţilor mei. A m  fost 
binecuvântat într-un mod atât de 
bogat, mai presus de toate, fiindcă 
am avut părinţi care L-au iubit pe 
Domnul; care au trăit religia lor 
(niciodată nu i-am auzit ridicând 
vocea unul la altul sau la 
altcineva); care au împărtăşit 
credinţa lor în fiecare zi; şi care au 
studiat Cuvântul, nu din obligaţie, 
nu ca o rutină sau ca un ritual, ci 
pentru că au manifestat o foame ca 
să cunoască pe Dumnezeu şi 
voinţa Lui.44

Astfel, atunci când Barbara 
Folkenberg afirmă că „B iblia este 
foarte preţioasă44, ea dezvăluie o 
viaţă întreagă de devotament faţă 
de ideile şi persoanele pe care le 
iubeşte, o  viaţă întreagă în care s-a 
rugat pentru „călăuzirea provi
denţială44 despre care vorbeşte cu 
atâta încredere. O încrederg pe 
care dânsa doreşte s-o 
îm părtăşească şi altora, ca să-i 
ajute să se pregătească pentru 
întâlnirea cu Domnul Isus.

A dventist Review, 14 decembrie 1995
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In căutarea 
adevăratei spiritualităţi

La o reuniune de familie, gazdei i se spusese, ca un compliment, că arată foarte bine pentru vârsta 
lui. Intr-un mod foarte „spiritual“  ginerele său a explicat că, de fapt, el îşi ajutase socrul să 

arate atât de bine, prin faptul că îi luase fiica de soţie. Intr-un cadru diferit, în bisericile noastre se 
spune uneori: fra te le  cutare este o persoană spirituală“, subînţelegăndu-se că nu râde niciodată. 

Milioane de oameni se angajează astăzi în căutarea spiritualităţii. Articolul de mai jos ne 
ajută să explorăm acest domeniu fascinant, în dorinţa noastră de a ne apropia cât mai mult

de adevărata spiritualitate biblică.

Loron WadeL
a Steubenville, Ohio, se 
desfăşoară Conferinţa 
naţională a harismaticilor 

catolici pentru preoţi şi diaconi, iar 
unul dintre diaconi are necazuri.
Cei din ju r observă aceasta când el 
cade pe podea şi începe să se 
târască precum un câine. Mai 
mulţi oameni se apleacă im ediat în 
jurul său şi-l îndeam nă să mărtu
risească ce păcat domneşte în viaţa 
lui, aşa încât ei să poată scoate exact 
acel demon care îl necăjeşte.

Simultan, unul dintre preoţii de 
la conferinţă e ,,omorât“ de Duhul. 
Asta înseamnă că el este „răpit cu 
totul în puterea şi prezenţa iubitoare 
ale lui Dumnezeu11. La vederea pre
otului leşinat pe podea, toţi îl laudă 
pe Dumnezeu, plini de entuziasm. 
Mai târziu, incidentul e consemnat 
într-o carte despre spiritualitatea 
modernă.

La Aspen, Colorado, Tom 
Hicks se opreşte la baza pârtiei, 
suficient de m ult timp, ca să ne 
spună că „a  face schi ar putea con
stitui adevărata definiţie pentru a 
te afla în prezentul veşnic. Este, 
categoric, o experienţă spirituală".

Un catalog popular îi îndeamnă 
pe oameni să cumpere un ursuleţ 
care cântă colinde. Aceasta va face 
posibil ca ei să „aibă parte de adevă
rata spiritualitate a Crăciunului11.

Aşa cum ilustrează aceste exem
ple, spiritualitatea pare să se ex
prime peste tot în aceste zile. Iar 
fascinaţia actuală ce înconjoară acest 
subiect nu se limitează la adepţii

mişcării New Age şi la autorii de 
reclam e comerciale. O trecere în 
revistă a cărţilor ştiinţifice care 
apar scoate la iveală zeci de titluri 
despre spiritualitate.

Acestea se întind de la temele 
mai tradiţionale, cum  este spiritu
alitatea evangheliilor, până la un 
larg evantai de subiecte ezoterice. 
Există numeroase cărţi despre spiri
tualitatea feministă. Altele se ocupă 
de subiecte cum ar fi spiritualitatea 
sexuală, ecospiritualitatea (pentru 
apărătorii ecologiei), spiritualitatea 
religiilor africanilor indigeni, ca şi 
spiritualitatea hindusă şi vrăji
torească - sau aceea a multor alte 
religii din lume.

Să înţelegem  
sensu l cuvântului

Creştinii conservatori sunt 
oarecum încurcaţi de toate acestea. 
Astăzi par să vorbească „pe limba 
noastră“ mulţi oameni, care au 
puţine alte lucruri comune cu noi.

Ne întrebăm ce vor ei să spună 
atunci când vorbesc despre spiritu
alitate. Şi, ce este cel mai impor
tant, în ce măsură se aseamănă 
definiţia lor cu ceea ce găsim în 
Scriptură şi cu apelul urgent al 
Bibliei la o trăire spirituală?

Cuvântul,,spiritualitate11, ca atare, 
nu apare în Scriptură, însă cuvântul 
„spiritual14, „duhovnicesc11, este obiş
nuit, îndeosebi în scrierile apos
tolului Pavel şi, dacă vedem cum

este folosit, putem descoperi con
cepţia biblică despre spiritualitate.

Ne amintim, desigur, că Pavel 
vorbeşte despre daruri spirituale 
(Rom. 1,11; 12,6-8; 1 Cor. 1,7; 
12,1; 14,1.12). De asemenea, el se 
referă la vorbire spirituală (1 Cor. 
2,13), cântări duhovniceşti (Efes. 
5,19; Col. 3,16) şi binecuvântări 
spirituale (Rom. 15,27; Efes. 1,3). 
Există apoi mâncare şi băutură 
spirituale (1 Cor. 10,3.4; 1 Petru 
2,2) şi închinare spirituală (Rom. 
12,1), care trebuie să fie practicată 
cu ardoare spirituală (vers. 11). 
Poporului lui Dumnezeu îi sunt 
date înţelepciune şi înţelegere spiri
tuale (Rom. 1,19). Şi legea însăşi e 
spirituală (Rom. 7,14).

Pavel scrie, de asem enea, că 
există atât oameni „duhovniceşti11 
(1 Cor. 2,15), cât şi unii care sunt 
nespirituali (1 Cor. 3,1).

Deci, ce înseam nă cuvântul 
„spiritual11 ? Ce înseamnă „spiritual11 
cu referire la daruri spirituale? Ce în
seamnă „spiritual11 în ce priveşte dra
gostea, bunătatea, blândeţea, etc.?

Aceste daruri sunt spirituale 
prin faptul că sunt date de Duhul 
Sfânt. Adică sunt calităţi sau carac
teristici care sunt trezite, dăruite 
sau inspirate de către Duhul Sfânt.

Acelaşi discernământ este cheia 
care ne ajută să înţelegem  semni
ficaţia celorlalţi termeni. (în fiecare 
caz, cuvântul grecesc de bază este 
acelaşi.) Cuvintele spirituale nu 
sunt doar discuţii despre Dumnezeu. 
Nu sunt doar conversaţii despre
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subiecte morale; sunt cuvinte inspi
rate, insuflate, determinate de 
Duhul Sfânt. Şi la fel stau lucrurile 
cu înţelepciunea spirituală, închi
narea spirituală şi fiecare din 
ceilalţi termeni enumeraţi mai sus.

Astfel, spiritualitatea prezentată 
în Biblie este mai mult decât un 
sentiment cald. Ea nu se măsoară 
cu vorbirea pioasă ori cu purtarea 
morală. Adevărata spiritualitate, aşa 
cum este înfăţişată în  Scriptură, 
este„Spirit-ualitate“ .

Cum o identificăm ?

Nicăieri nu se evidenţiază această 
idee mai clar decât în  expresia „oa
meni spirituali/duhovniceşti". Un 
bărbat spiritual sau o femeie spiri
tuală este o persoană plină de Duhul/ 
Spiritul Sfânt, mânată de Duhul 
Sfânt - cineva care trăieşte prin 
Duhul şi ale cărui gânduri şi fapte 
sunt sub controlul Spiritului Sfânt.

Aceasta ne îngăduie să vedem 
unele atitudini care vor indica în 
mod natural dacă cineva este spiri
tual, caracteristici care pot fi con
siderate semne distinctive ale 
spiritualităţii.

1. Acolo unde este adevărata 
spiritualitate, Duhul Sfanţ con
duce.

Citim în Scriptură despre 
oameni care au, sau primesc, sau 
sunt umpluţi cu Duhul. Dar, în  cel 
mai adevărat sens, Duhul Sfânt 
este totdeauna acela care are sau 
posedă pe cel credincios, şi nu in
vers. De fapt, Scripturile dau măr
turie despre faptul că, uneori, Spiritul 
i-a îndrumat pe  oameni să facă lu
cruri care erau contrare propriilor 
lor dorinţe şî idei (vezi, de exemplu, 
Fapte 16,6).

Simon magul n-a fost condam
nat fiindcă dorea să primească 
Duhul Sfânt. N -a fost condamnat 
nici pentru că a oferit bani apos
tolilor - ei nu refuzau donaţiile. Si
mon a fost condamnat deoarece a 
crezut că, plătind bani, el putea de
veni proprietarul Duhului Sfânt 
(Fapte 8,16-20), iar Duhul urma 
apoi să fie sub stăpânirea lui.

2. Unde este adevărata spiri
tualitate, acolo este bucurie.

Această afirmaţie poate să pară 
contradictorie, fiindcă spiritualitatea 
nu este un sentiment. însă Scrip

tura ne spune că Isus, în  pofida 
poverii zdrobitoare pe care o purta, 
era plin de bucurie prin Spiritul 
Sfânt: „S-a bucurat în Duhul Sfânt“ 
(Luca 10,21). Apostolii, după ce 
au fost alungaţi din Antiohia, „erau 
plini de bucurie şi de Duhul Sfânt" 
(Fapte 13,52). Credincioşii tesalo- 
niceni au „primit Cuvântul în multe 
necazuri, cu bucuria care vine de 
la Duhul Sfânt“ (1 Tes. 1,6; vezi şi 
Rom. 14,17; Gal. 5,22).

3. Unde este adevărata spiri
tualitate, acolo există creştere.

Spiritualitatea nu este sinonimă 
cu un comportament moral, însă o 
viaţă plină de Spiritul Sfânt are drept 
rezultat o creştere a adevăratei 
moralităţi. Spiritualitatea nu în
seamnă transformare morală, dar 
Duhul Sfânt produce o transfor
mare a fiinţei lăuntrice, care duce 
la o purtare cu adevărat morală.

„N oi toţi privim  cu faţa desco
perită, ca într-o oglindă, slava Dom
nului, şi suntem schimbaţi în ace
laşi chip al Lui, din slavă în slavă, 
prin Duhul Domnului" (2 Cor. 3,18).

Şi, pe măsură ce pom ul creşte, 
cu siguranţă că vor apărea roadele. 
Dragostea, bucuria, pacea, îndelunga 
răbdare, bunătatea, facerea de bine, 
credincioşia, blândeţea, stăpânirea 
de sine, delicateţea, compasiunea, 
atitudinea înţelegătoare şi calmul 
vor spori. (Pe lângă roadele Duhu
lui, menţionate în Galateni 5,22.23, 
apostolul aminteşte aceste caracte
ristici şi altele în texte care includ 
Romani 1,4; 14,17; 15,13.30; 2 
Corinteni 6,6; Efeseni 4,3.4; 2 Ti- 
motei 1,7; Filipeni 2,1. Vezi şi 1 
Petru 3,4; Iacov 3,17). încrederea 
va lua locul neliniştii (1 Petru 5,7), 
blândeţea va lua locul luptelor 
(Efes. 4,2-4), iar curăţia va lua lo
cul patimii (1 Tim. 4,12).

Ellen W hite ne spune: „A  avea 
blândeţea lui Hristos înseamnă a avea 
adevărata demnitate. Podoaba pe care 
Dumnezeu o consideră de valoare 
este un duh blând şi liniştit şi este 
mai de preţ decât aurul şi argintul 
şi pietrele preţioase. Atributele lui 
Dumnezeu sunt bunătatea, mila, dra
gostea, îndelunga răbdare, şi urmaşii 
Săi trebuie să aibă aceleaşi atribute 
de caracter, să-L reprezinte pe Hristos 
în adevărată spiritualitate" (Signs 
of the Times, 22 august 1895).

Ceva care se  ved e

Când se întâmplă aceasta, spiri
tualitatea noastră, care este lăun
trică şi personală, va fi„cunoscută 
de toţi oam enii" (Fii. 4,5). Asta în 
seamnă că ea nu poate să fie închisă 
sau aşezată să stea pe un raft. Tre
buie să fie scoasă din mănăstire pe 
drum şi din biserică la locul de 
muncă şi la magazin.

Cu alte cuvinte, adevărata spiri
tualitate e spiritualitatea cuiului în 
doit şi a degetului zdrobit. Este 
spiritualitatea statorniciei în faţa 
trudei, durerii şi muncii nerăs
plătite. E  spiritualitatea dragostei 
pentru cei neatrăgători şi a răbdării 
cu cei neînţelepţi. Ea se bucură îm 
preună cu Domnul pe munte, dar 
apoi revine în grabă în  vale, sau în 
mijlocul cetăţii, unde oamenii sân
gerează şi sunt înfrânţi în  luptă, 
unde călătorii au fost lăsaţi aproape 
morţi, iar cei evlavioşi au trecut 
mai departe, pe alături. E spirituali
tatea lacrimilor şi râsului, a sudorii 
şi fumului de eşapament şi trotu
arelor murdare.

Pe scurt, este spiritualitatea 
care umblă aproape de Dumnezeu, 
trăieşte viaţa Lui şi face lucrarea 
Sa într-o lume tristă şi zdrobită.

în ce măsură seamănă această 
înţelegere cu ideile superficiale cu 
privire la spiritualitate, despre 
care se vorbeşte astăzi cu atâta 
generozitate?

Noi nu suntem în măsură să 
privim în inima altora. Nu avem 
nici un motiv să ne îndoim de sin
ceritatea lor, însă mi se pare că 
părerea lor despre spiritualitate se 
deosebeşte foarte mult de idealul 
adevăratei spiritualităţi biblice. Ea 
nu reuşeşte să recunoască nici 
plinătatea transformării care poate 
avea loc şi nici direcţia din care 
trebuie să vină aceasta. în  lipsa 
unei dimensiuni divine, această 
părere este lăsată să se mişte în 
zona îngustă a spiritului omenesc 
şi trebuie să fie respinsă ca pe o 
contrafacere jalnică a idealului lui 
Dumnezeu pentru copiii Săi.

(va urma)

Loron W ade predă teologia la U niver

sitatea M ontemorelos din Mexic.

Adventist Reviov, 24  august 1995

8 Curierul Adventist •  Martie 1996



U t r ^ c h t  9 5  -  DEZBATERI A C T U A L E  / 2

Cine sunt eu în primul rând?
Epurare etnică. Conflicte tribale 

şi religioase. Antagonism rasial.
Plângem când citim  titlurile 

ziarelor şi vedem, la ştirile de seară, 
trupuri însângerate, de bărbaţi, fe
mei şi copii. Ni se strânge inima când 
indivizi mascaţi se pregătesc să 
ucidă în numele urii şi terorismului.

Noi, adventiştii de ziua a şap
tea, ne întrebăm: „D e ce fac ei 
aceste fapte condamnabile? Ce 
păcat că nu sunt creştini! Că nu 
sunt adventişti de ziua a şaptea".

In mod jalnic, însă, conflictele 
rasiale, tribale, etnice şi religioase 
nu se limitează doar la locuri ca 
Ruanda, Bosnia, Irlanda de Nord 
şi Orientul Mijlociu. Ele nu pot fi 
compatibile cu creştinismul, dar 
asta nu înseam nă că nu se văd şi în 
biserică, trupul lui Hristos. Să fim 
sinceri, aceste problem e nu-i anga
jează doar pe ,,ei“ . Uneori ne afec
tează pe ,,noi“ . Aşa cum explica 
Domnul, în biserică va fi 
„pleavă11, sau „neghină11, până la 
a doua Sa venire (Matei 13,24-30).

Fiindcă vedem uneori în biserică 
aceste caracteristici necreştineşti, 
această „neghină11, unul din grupu
rile de studiu de la sesiunea Con
ferinţei Generale de la Utrecht a 
analizat „Relaţiile din interiorul 
comunităţii credincioşilor11. S-au 
discutat aceste patru principii de 
bază, care trebuie să influenţeze 
concepţia noastră despre relaţii:

• Relaţiile iubitoare sunt o 
parte esenţială a adevărului biblic 
şi trebuie să facă parte din viaţa 
noastră zilnică, asemenea oricărui 
alt adevăr biblic (Efes. 2,14-22; 
Ioan 15,12; 13,35; 17,20-23).

• Trăirea Evangheliei şi umbla
rea personală cu Dumnezeu trans
formă relaţiile noastre şi iniţiază 
procesul de vindecare (Col. 3,10- 
13; Gal. 3,26-29; Parabolele Dom
nului Hristos, ed. 1993, pag. 307).

• Relaţiile iubitoare nu exclud 
diversitatea şi deosebirile din ca
drul familiei bisericii. D iversitatea 
în privinţa culturii, stilului de viaţă 
şi temperamentului, când nu intră 
în conflict cu adevărul fundamen-

Robert Folkenberg

tal, este ceva pozitiv şi un dar al 
lui Dumnezeu. Ea ne îmbogăţeşte 
biserica şi ar trebui să producă bu
curie (Mărturii, voi. 9, pag. 161-162).

• Relaţiile deteriorate, tratate 
corespunzător, pot aduce o creştere 
pozitivă pentru toţi cei implicaţi. 
Privite din această perspectivă, 
aceste relaţii nu sunt probleme, ci 
ocazii (Matei 18,15-17; Parabolele 
Domnului Hristos, pag. 307).

Este corect, din punct de vedere 
politic, social şi religios, să fim 
împotriva „rasism ului" şi a tuturor 
„ism elor" negative asemănătoare, 
însă, după modul meu de gândire, 
cuvântul „rasism 11, care, din per
spectivă creştină, este atotcuprinzător, 
a ajuns să fie folosit de obicei în- 
tr-un sens foarte restrâns. Rasism 
nu înseamnă doar sârbii ortodocşi 
contra croaţilor musulmani, sau 
tutsi contra hutu, ori protestanţi 
contra romano-catolici, sau albi 
contra negri. Când creştini din 
orice grup (trib, cultură, limbă, 
rasă, naţionalitate) acţionează în- 
tr-un mod necreştinesc împotriva 
unui grup diferit, indiferent de 
cauzele pe care ei le pot invoca, 
această purtare este pur şi simplu 
incompatibilă cu exemplul de milă 
şi bunăvoinţă al Domnului nostru.

Ceea ce Domnul ne pretinde a 
fost exprimat în mod simplu în 
Principiile fundamentale de 
credinţă, punctul 13: „Biserica 
este un corp cu mulţi membri, chemaţi 
din orice ţară, neam, limbă şi 
popor. în Hristos suntem o făptură 
nouă; deosebirile de rasă, cultură, 
studii şi naţionalitate şi diferenţele 
dintre cei de sus şi cei de jos, bogaţi 
şi săraci, bărbaţi şi femei, nu trebuie 
să dea naştere la dezbinare între 
noi. Toţi suntem egali în Hristos.
... Sursa acestei unităţi se află în 
unitatea Dumnezeului triun, care 
ne-a înfiat în calitate de copii ai Săi11.

Lum ea noastră fisurată

Trăim într-o lume fisurată prin 
abisuri ce despart bărbaţi, femei şi

copii pe bază de cultură, trib, rasă, 
sex, limbă avere şi origine naţională. 
Insă biserica trebuie să aibă un 
standard diferit, standardul iubirii 
lui Dumnezeu. A şa cum scria apos
tolul Pavel despre toţi cei care au 
fost botezaţi în Numele Domnului: 
„N u mai este nici iudeu, nici grec; 
nu mai este nici rob, nici slobod; 
nu mai este nici parte bărbătească, 
nici parte femeiască, fiindcă toţi 
sunteţi una în Hristos Isus11 (Gal. 3,28).

Ca popor, nu trebuie să ne sfiim 
să rupem barierele de prejudecată 
ce ne separă. Darul iubirii lui D um 
nezeu trebuie să ne transforme viaţa.

Dar, în cele din urmă, trebuie 
să ne concentrăm asupra punctului 
cel mai sensibil, noi înşine. Putem 
să vorbim despre aspecte necreştineşti 
ale lumii, ale oraşelor noastre sau 
ale bisericii, şi să căutăm să le 
stârpim, însă doar atunci când ne 
concentrăm asupra noastră facem 
ce ne pretinde Isus în primul rând.

De aceea vă somez ca astăzi, 
acolo unde vă aflaţi şi citiţi aceste 
rânduri, să vă puneţi această între
bare: cine sunt eu în primul rând?

Sunt eu un creştin alb sau negru, 
sau un creştin care e alb sau negru?

Sunt eu în primul rând creştin? 
Ori sunt mai întâi un hutu sau 
tutsi, sârb sau bosniac?

Sunt eu în primul rând creştin? 
Ori sunt mai întâi american sau 
brazilian, rus sau nigerian?

Sunt eu mai întâi creştin? Ori sunt, 
în primul rând, bărbat sau femeie?

Fie ca, astăzi, fiecare dintre noi 
să se consacre pentru a fi mai întâi 
creştin!

„V oi sunteţi lumina lumii... . Şi 
oamenii n-aprind lumina ca s-o 
pună sub obroc, ci o pun în sfeşnic, 
şi luminează tuturor celor din casă. 
Tot aşa să lumineze şi lumina 
voastră înaintea oamenilor, ca ei să 
vadă faptele voastre bune, şi să 
slăvească pe Tatăl vostru, care este 
în ceruri11 (Matei 5,14-16).

Robert Folkenberg este preşedintele  

Conferinţei Generale a adventiştilor  

de ziua  a şaptea.

Adventist Review, 7 sept. 1995, pag. 21
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In această primăvară, un nou festival al Evangheliei şi un nou program 
al tineretului vor marca viaţa spirituală din fiecare conferinţă

' tt găsit Cartea!
Festivalul Evangheliei pentru tineret

I o s i a '
De mai multă vreme, Biblia 

m ea se deschide cu p recădere la 
2 îm păraţi, capitolele 22 şi 23 şi 
2 Cronici, capitolele 34 şi 35. Firul 
de mătase aurie al semnului de carte 
cuprinde, tandru, între capetele sale, 
cele două pasaje. Ambele se referă, 
aproape identic, la viaţa şi faptele 
unui tânăr îm părat al lui Iuda, a 
cărui perioadă de domnie consti
tuie un material de studiu plin de 
învăţăminte şi cu mare putere de 
înrâurire în experienţa actuală a 
tineretului şi bisericii noastre.

Iosia şi domnia lui reprezintă 
un moment de înviorare spirituală 
pentru un veac marcat de confuzie 
şi apostazie, în timp ce Babilonul 
se conturează tot mai clar la margi
nea de răsărit a lumii. Pentru Is
raelul spiritual, care are o existenţă 
sime-trică faţă de cel trupesc, 
figura lui Iosia se încarcă de sim
bolism, în timp ce hotarul de apus 
al lumii se întunecă de furtună şi 
ameninţare. Iată de ce seria de festi
valuri din fiecare conferinţă va 
purta numele-simbol: IOSIA *96.

Fiecare literă poate să exprime în 
mod clar o prioritate sau o dimensi
une cardinală a mişcării de tineret 
şi a programului actual al acestui 
departament din biserica noastră.

1 - Isus
0  - Organizare
s - Spiritualitate
I  - Instruire
A  - Acţiune

Planificat pentru o întindere de 
şase săptămâni, festivalul tineretu
lui din această primăvară va par
curge următorul itinerar: O ltenia - 
14-17 martie, M untenia - 28-31

9 6
Ion Buciuman

martie, Transilvania Nord - 4-7 aprilie, 
M oldova - 11-14 aprilie, Transil
vania Sud - 18-21 aprilie, Banat - 
luna iunie.

Se aşteaptă ca fiecare dintre în 
truniri să se desfăşoare sub semnul 
celei mai serioase căutări spre Biblie, 
cu rezultatul unei înviorări spiritu
ale pe măsură. Iată care sunt priorităţile, 
atât ale festivalului, cât şi ale pro
gramului de tineret, în  general.

Isus - In centrul preocupărilor lui 
Iosia se află templul şi rânduielile sale. 
Momentul culminant de sărbătoare 
se confundă cu înnoirea legământu
lui şi refacerea prăznuirii Paştelor.

M ielul lui Dumnezeu, care 
ridică păcatul lumii, îşi recapătă lo
cul şi sensul în mântuire şi închi
nare, atunci când ceremoniile de la 
templu sunt îndeplinite corespun
zător. Porunca lui Iosia este clară: 
„Prăznuiţi Paştele în cinstea Dom
nului, Dumnezeului vostru, cum 
este scris în această carte a legă
mântului" (2 împ. 23,21).

Regăsirea şi reabilitarea Cărţii 
aduce o refacere a închinării şi o 
redescoperire personală a lui Dum
nezeu, în persoana Fiului Său, care 
se află în centrul ceremoniei pascale.

M işcarea de tineret din biserica 
adventistă, chiar de la începuturile 
ei, a  fost orientată spre studiul B i
bliei, ceea ce a dus la programul 
de Straja dimineţii şi Şcoala de 
Sabat. Aceste program e şi oricare 
altele asemănătoare au un singur 
scop: să conducă pe tineri la Isus. 
El însuşi spune: „Scripturile... măr
turisesc despre M ine“ (Ioan 5,39).

Atunci când Cartea este apre
ciată în mod corespunzător, Isus îşi

regăseşte locul la întâlnirile tine
rilor şi în inim a fiecăruia dintre ei. 
De aceea, festivalul din această 
primăvară intenţionează să aducă 
din nou în atenţia tineretului co
morile spirituale ale Bibliei.

Când tinerii îl caută pe Isus şi 
când modelul Lui le umple viaţa, 
un val de energie proaspătă şi bine
făcătoare se va revărsa peste 
biserică şi lume.

O rganizare - Vremea lui Iosia 
a fost un timp de refacere şi reor
ganizare. Structura este un lucru 
necesar, deşi aceasta nu trebuie să 
devină un scop în sine.

Lipsa de organizare duce la ine- 
ficienţă, dezordine şi confuzie. Orice 
perioadă de pocăinţă şi întoarcere 
este asociată în mod corespunzător 
cu o organizare mai bună şi mai 
eficientă.

în ţara noastră, lucrurile au 
început să înainteze spre definiti
varea structurii. Festivalul va ajuta 
mult atât în formarea mentalităţii, 
cât şi în m otivarea procesului de 
organizare. Această organizare ur
mează să dea consecvenţă şi randa
ment mişcării noastre de tineret. Este 
încurajator să vedem, în diferite lo
curi, cum tineretul se organizează, 
îşi planifică şi realizează acţiunile 
sale de părtăşie, sărbătoare şi 
devoţiune.

ALTAR şi ATAD sunt cuvinte 
din ce în ce mai familiare şi au în
ceput să facă parte din vocabularul 
de preferinţă, atât al conducătorilor, 
cât şi al tineretului. întâlnirile lor 
devin din ce în ce mai dese, mai 
bine organizate şi mai reuşite. Siste
mul înaintează, iar bucuria, consa
crarea şi noi suflete pentru Hristos 
presară drumul nostru spre împărăţie.
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Creştem pe măsură ce devenim 
mai bine organizaţi.

Spiritualitate- In centml numelui 
se află o prioritate centrală: 5  de la 
spiritualitate. Anul 1996 a fost con
sacrat de Departamentul de tineret 
de la Conferinţa Generală ca an al 
reînviorării spirituale. Festivalul 
IOSIA *96 intenţionează să fie un timp 
de reconsacrare şi reînnoire a legă
mântului. Seriozitatea întâlnirilor 
în plen, a devoţionalelor şi semi- 
nariilor va contribui la dezvoltarea 
nivelului spiritual al participanţilor.

Cuvântul spiritualitate este o 
derivare de la rădăcina spirit şi arată 
felul de experienţă şi apartenenţa 
celor care, părăsind lumea şi poftele 
ei trecătoare, sunt conduşi de 
Duhul lui Dumnezeu. Experienţa 
IOSIA ’96 poate fi un pas mai 
aproape în coborârea Duhului 
Sfânt în Ploaia târzie. De şase ani, 
biserica întreagă a votat să se roage 
serios pentru acest lucru.

Dumnezeu va atrage pe mulţi şi-i 
va lua în stăpânire cu ocazia acestui 
festival. Evenimentul este îndrep
tăţit să facă parte din lista de mgăciune 
a multor oameni devotaţi, atât în 
perioada pregătirilor, cât şi în tim 
pul desfăşurării lui. Cum ploaia târ
zie cade în martie-aprilie, nu există 
nici un impediment, din partea lui 
Dumnezeu, care să poată împiedica 
această bogată revărsare de har.

Instruire- Festivalul IOSIA *96 
este conceput în mod special şi ca 
seminar de formare şi pregătire a 
conducătorilor de tineret. Aceasta 
va fi ocazia unei puzderii de semi
nalii care vor acoperi o gamă 
foarte largă de problematici, nevoi 
şi căutări, iar rezultatul acestora se 
va concretiza în pregătirea 
corespunzătoare a participanţilor.

Liderii de tineret vor putea să-şi 
clarifice propria viziune şi vor 
adăuga ceva la entuziasmul şi 
dorinţa lor, în timp ce vor fi cali
ficaţi pentru slujire. Fiecare parte a 
festivalului va avea un cuvânt im 
portant de spus în favoarea progre
sului delegaţilor participanţi.

Un motiv consecvent de bucurie 
este faptul că tot mai mulţi pastori 
tineri manifestă un interes sporit 
faţă de viaţa şi lucrarea tineretului 
din câmpul lor. Unii dintre ei au fă
cut deja progrese remarcabile. Se

întrezăresc în activităţile pe care le 
desfăşoară trăsături şi deprinderi 
care îi recomandă pentru purtarea 
răspunderilor importante în viitor.

Este un adevăr dem onstrat că 
în lucrarea tineretului se formează 
conducători pentru întreaga 
biserică. Acest lucru este şi încura
jator, dar şi trist în acelaşi timp. 
Biserica întreagă se bucură că, la 
fiecare nouă serie de alegeri în 
comunităţi, conducătorii de tineret 
sunt avansaţi pe noi posturi, con
siderate mai importante. în  acelaşi 
timp, lucrarea tineretului suferă 
din cauza acestei „avansări11.

Acest departam ent cere un set 
de aptitudini speciale şi o perioadă 
de instruire destul de lungă. Dacă, 
atunci când un conducător ajunge 
să fie eficient în lucrarea sa cu ti
neretul, el este transferat într-o altă 
ramură a lucrării bisericii, investiţia 
de timp şi energie este deturnată, 
iar lucrarea tineretului înregis
trează o pierdere.

Biserica ar putea gândi serios 
la acest neajuns, mai ales că în 
această primăvară vor avea loc 
alegeri în toate bisericile locale. Ar 
fi dureros să constatăm la toamnă 
că, după zilele de entuziasm şi 
pregătire, liderii instruiţi la festival 
lipsesc de la întrunirile noastre, 
chiar dacă acest lucru înseamnă 
avansarea lor. Noi sperăm că bise
rica îşi iubeşte suficient tineretul 
pentru a nu-1 păgubi cu bună ştiinţă.

A cţiune  - IOSIA *96 trebuie să 
fie prelungit în proiectele şi ac
tivităţile întregului an. Pregătirea 
şi motivarea liderilor nu ar avea 
nici un sens dacă totul s-ar reduce 
la atât. Reînviorarea spirituală tre
buie să aibă puterea să determine o 
acţiune pe termen lung.

Lucrarea tineretului este în 
mod esenţial o m işcare misionară. 
M ultă vreme, însuşi Departamen
tul tineretului a purtat un nume 
misionar. D ar pe m ăsură ce în 
treaga biserică a început să par
ticipe la propria ei misiune 
externă, lucrarea de tineret a de
venit, în mod necesar, un program 
de susţinere, hrănire şi consoli
dare.

Intorcându-se de la IOSIA ’96, 
tinerii vor fi nerăbdători să lucreze. 
Ei îşi vor lua timp să mediteze şi

să se roage împreună, pentru a şti 
cum să înceapă cât mai bine. Ei 
vor aprecia îm prejurările speciale 
în care se află atât biserica, cât şi 
lumea din jurul lor. Ei îşi vor 
evalua resursele şi posibilităţile pe 
care Dumnezeu li le-a încredinţat. 
V or sta îndelung de vorbă cu pasto
rii şi conducătorii locali, pentru a 
face ca planurile lor să contribuie 
la şi să se integreze în programul 
general al bisericii. Ei vor avea în 
vedere că m isiunea acestui depar
tament este salvarea tineretului şi, 
de aceea, vor acorda în primul 
rând importanţa cuvenită progra
melor care acţionează direct în 
acest sens. Se vor interesa de cei 
descurajaţi şi ispitiţi, de cei margi- 
nalizaţi şi înstrăinaţi de biserică. 
Vor acorda interes programelor de 
hrănire şi creştere şi astfel mărturia 
lor externă va fructifica resursele 
bisericii cu un randament sporit.

în timp ce se pregăteşte o cam
panie naţională de evanghelizare, 
program care va fi realizat, în cea 
mai mare parte, de tinerii bisericii, 
lucrarea tineretului nu se va con
funda cu această campanie naţională. 
Direcţia principală de acţiune va 
rămâne păstrarea şi pregătirea pen
tru îm părăţie a tinerilor existenţi în 
biserică şi care s-ar pierde Iară o 
grijă corespunzătoare.

Poate cea mai cutezătoare 
acţiune după festivalul IOSIA ’96 
este punerea în  funcţiune şi dezvol
tarea Centrului de tineret de la 
Rucăr. însemnate forţe umane şi 
uriaşe sume de bani vor fi puse în 
mişcare pentru a da viaţă acestui 
proiect, care este mai m ult decât 
necesar. Tineretul are nevoie de un 
asemenea loc retras în care să poată 
fi desfăşurate, fară stânjeneală şi 
dificultăţi de tot felul, cele mai 
bune programe de refacere spiritu
ală, instruire, dezvoltare şi părtăşie, 
un fel de cetate de scăpare şi loc 
de vindecare veşnică.

Biblia mea continuă să se deschidă 
cu uşurinţă la îm păraţi şi Cronici. 
Sperăm că vremile apuse ne vor da 
înţelepciunea şi puterea necesare, iar 
Ploaia binefăcătoare promisă, tot 
din vremurile străvechi, îşi va afla 
răspunsul în ceea ce va fi IOSIA

Ion Bucium an conduce D epartam en

tul tineretului în U niunea română
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CASETE AUDIO „VO CEA SPERANŢEI" RADIO „VOCEA SPERANŢEI" DIN BUCUREŞTI NU EMITE

De la 1 martie, postul radio Vocea Speranţei şi-a încetat 
emisia în Bucureşti. Acesta este rezultatul unor decizii ale 
Consiliului Naţional al Audiovizualului, luate în cursul lu
nilor ianuarie şi februarie, pentm înfiinţarea unei frecvenţe 
confesionale şi trecerea, începând cu 1 martie, a posturilor 
Vocea Speranţei şi Vocea Evangheliei (Alianţa Evanghelică) 
pe această frecvenţă, simultan cu acordarea celor patru ore 
de emisie, astfel eliberate, postului Radio Total.

Aceste decizii sunt ilegale, după cum au recunoscut 
chiar unii membri ai CNA. Singura modalitate de a acorda 
licenţe de emisie o reprezintă concursul, ceea ce în acest caz 
nu s-a organizat. Singura justificare a unei schimbări de 
frecvenţă este de natură tehnică, în acest caz CNA având 
obligaţia de a asigura condiţii similare de emisie. Dar în 
cazul nostru nici măcar nu s-a invocat o justificare de ordin 
tehnic, iar condiţiile de pe noua frecvenţă sunt foarte 
neavantajoase, puterea de emisie fiind redusă drastic.

Audienţele şi memoriile care cereau anularea acestei 
decizii nu au dus la nici un rezultat. In aceste condiţii, s-a 
hotărât neacceptarea mutării ilegale pe altă frecvenţă, deci 
întreruperea emisiunii. Radio Vocea Evangheliei a luat o 
decizie similară.

S-a hotărât deschiderea unei acţiuni în justiţie pentru 
anularea acestor decizii ilegale şi restabilirea drepturilor de 
emisie, garantate prin lege până la 26 aprilie 1999. In 
acelaşi timp au fost sesizate organisme internaţionale care 
urmăresc aplicarea legilor şi respectarea drepturilor omului, 
inclusiv Comitetul Helsinki din Congresul Statelor Unite.

Solicităm sprijinul în rugăciune al bisericii pentru 
reluarea emisiunilor Vocea Speranţei în Bucureşti şi pentm 
stoparea planurilor CNA de aplicare a unor măsuri similare 
în celelalte oraşe unde avem posturi de radio.

Casetele audio produse 
de Radio Vocea Speranţei 
cuprind o arie vastă de 
subiecte şi tematici şi îşi 
propun să satisfacă setea de 
cunoaştere, de cultură, de in
formare şi de recreere atât 
a membrilor bisericii, cât şi 
a celor ce doresc să 
cunoască preocupările şi 
preferinţele adventiştilor.

Vom difuza, prin casete 
audio, predici ocazionale şi 
de excepţie, cursuri pentru 
slujbaşi, profeţie biblică ex
plicată, muzică adventistă şi 
din tezaurul universal, vo
cală şi instrumentală, poezie 
adventistă şi cursuri de pre
gătire pentru viaţa socială, 
de comunitate şi de familie.

Am făcut acest plan fi
ind convinşi de valorile cul
turii adventiste, care merită 
şi trebuie să fie cunoscute 
de cât mai mulţi dintre se
menii noştri.

Ne gândim la marile po
sibilităţi care ne stau la dis
poziţie, de a răspândi solia 
încredinţată de Domnul 
Isus, folosind casetele audio. 
Cunoscuţii şi prietenii noştri 
vor avea posibilitatea, dacă 
primesc de la noi la timp 
una sau mai multe casete, să 
asculte, în clipele lor de 
linişte, chemarea Domnului 
Isus şi să se deschidă astfel 
ocazia ca Duhul Sfânt să lu
creze în inima lor.

Dorim să vă prezentăm 
prima emisiune de casete 
produsă de RVS în anul 
1996.

Casetele noastre vor 
avea imprimat atât pe co
pertă, cât şi pe casetă urmă
torul text: Vocea Speranţei. 
Caseta nr__. Toţi cei intere
saţi vor recunoaşte imediat 
producţia RVS şi o vor putea 
deosebi de alte producţii.

Casetele nr. 1 şi 2 - 
Cum să recunoşti voia lui 
Dumnezeu în viaţa ta? Sunt 
două casete înregistrate 
după radioprogramele pro
duse de fr. Petre Danci. Ele 
au, în primul rând, un carac
ter misionar dar răspund, în 
acelaşi timp, tuturor ad

ventiştilor care au probleme 
cu înţelegerea felului în 
care îi conduce Dumnezeu.

Casetele nr. 3 şi 4 - Fes
tivalul de muzică şi poezie 
Bacău 1995. Aceste casete 
cuprind selecţiuni de muzi
că şi poezie şi predica fr. 
Adalbert Orban. Festivalul 
constituie un prilej de întâl
nire şi de bucurie, dar şi un 
prilej de alegere, de delimi
tare a ceea ce păstrăm şi a 
ceea ce lăsăm deoparte.

Iată oferta noastră muzi
cală: Caseta nr. 5 - Clipă 
de clipă. Comei Pană cântă 
la nai. Caseta nr. 6  - Jertfă 
deplină. Coml Mesagerii 
Speranţei. Caseta nr. 8 - 
A Capella Hymns şi nr. 9 - 
Instmmental Praise.

Caseta nr. 7 - Dragă 
„TlN“este alcătuită din răs
punsurile fr. Ion Buciuman 
la întrebările tinerilor.
Părinţii trebuie să ştie că şi 
copiii lor pot fi beneficiarii 
unei alternative de viitor pe 
care se poate conta şi, în 
consecinţă, să dăruiască 
fiecăruia câte o casetă.

Caseta nr. 10. Ultimul 
licăr. Acest titlu pare că spu
ne totul. Caseta cuprinde un 
mesaj al fr. Lucian Cristescu 
pentru fiecare dintre noi.

Cine cumpără casete 
RVS, pentru el sau pentm 
prietenii lui, nu numai că 
are parte de o „hrană 
aleasă", dar dă un ajutor 
preţios predicării Evanghe
liei prin radio. Casetele se 
vor difuza prin reţeaua de 
distribuire a cărţilor, deci le 
puteţi solicita la orice centru 
de carte de la sediile con
ferinţelor, sau scriind pe 
adresa Casei de editură 
„Viaţă şi sănătate".

Aşteptăm observaţiile şi 
propunerile dumneavoastră 
privind producţia viitoare 
de casete audio.

Director RVS, Costin Dan

RVS p e  u n d e  scurte : 
noi o re  d e  em isie . între 
31 martie şi 26 octombrie 
1996, emisiunea zilnică pe 
unde scurte (49 m) începe la 
ora 17.00 şi durează o oră.

Veşti d e  p e  şantierul In
stitutului Teologic. Deşi 
iama acestui an, prin efectele 
ei, a creat greutăţi în desfăşu
rarea normală a activităţii 
şantierului de construcţie de 
la Cemica, lucrarea a con
tinuat, iar apelul lansat prin 
Unipress în luna ianuarie a 
găsit răspuns din partea fră
ţietăţii. Folosim prezenta oca
zie pentru a adresa un cuvânt 
de mulţumire fraţilor din 
Ocniţa şi Bistriţa (Bistriţa- 
Năsăud), Curtişoara (Olt), 
Milişăuţi (Suceava), Oinacu 
şi Braniştea (Giurgiu), care 
au dorit să fie printre cei 
dintâi prezenţi la Cemica, 
celor ce au contribuit prin 
sume de bani, precum şi 
celor din multe alte comu
nităţi, care s-au anunţat, dar, 
datorită timpului nefavorabil, 
au fost împiedicaţi să lu
creze câteva zile la noul 
campus universitar.

Cei ce doresc să se în
scrie în continuare sunt in
vitaţi să se anunţe la secre
tariatul trezoreriei Uniunii 
(tel. 01-3129254, sora 
Claudia Alexandru).

loan Câm pian

3D: D jalog d irec t d e s 
chis. începând cu numărul 
din mai 19%, redeschidem 
rubrica 3D.

întrebarea lunii ne-a fost 
transmisă de Dana Sima- 
Costin din Bucureşti. O 
parte însemnată a educaţiei 
literare în şcoală şi universi
tate se bazează pe studiul 
operelor de beletristică. Ellen 
White vorbeşte deschis 
despre marile daune spiritu
ale produse de o literatură 
nesănătoasă. Cum interpre
tăm şi cum aplicăm aceste 
sfaturi inspirate?

Răspunsurile dvs. sunt 
aşteptate până la 15 aprilie.

12 Curierul Adventist •  Martie 1996



Şt'f ■ informaţii anunţuri şti r i infomnofii anunţuri

PROBA FOCULUI"
, ' f ţ  'W V -

V

* £ s S

N-a trecut prea mult timp de când frăţietatea din 
Gura Humorului s-a bucurat de inaugurarea primei 
case de rugăciune adventiste din istoria seculară a 
oraşului lor şi iată că, tot într-o zi de Sabat, 12 fe
bruarie 1996, frumoasa lor casă de rugăciune a ars.

Fusese construită cu multă trudă şi dăruire. Un 
mic număr de oameni munciseră cu dragoste şi cu 
multe sacrificii pentru a o înălţa. Se bucurau acum 
în fiecare Sabat şi în fiecare ocazie de evanghe
lizare de casa lor frumoasă. O probă fusese trecută. 
O probă a credincioşiei, a dăruirii, o probă a zelului 
pentru Dumnezeu.

Incendiul a izbucnit dimineaţa şi în câteva clipe 
întreaga construcţie era în flăcări. Nu se ştie exact 
cauza. Probabil că sistemul de încălzire a fost de 
vină. Casa, fiind construită din lemn şi placată cu 
lemn în interior şi exterior, a ars ca o torţă. N-a pu
tut fi salvat nimic. Mobilierul, pianina, instrumen
tele de fanfară, totul a ars. A rămas în picioare doar 
parterul, construit din cărămidă.

Vestea s-a răspândit „cu iuţeala focului“ . In 
aceeaşi zi, fraţii de la conferinţa Moldova au fost 
acolo însoţiţi de trezorierul uniunii, fratele Câm- 
pian. Duminică, toată comunitatea s-a adunat pen
tru rugăciune. Au plâns, s-au rugat şi au plănuit, iar 
a doua zi au pornit la lucru. Casa arsese şi trebuia 
reconstruită. Şi n-au pornit singuri. Dintr-o mulţime 
de comunităţi vecine, au sosit în ajutor cei care par
ticipaseră la ridicarea clădirii, din Capu Codrului,

Ilişeşti, Poieni Solea, Suceava, 
Câmpulung Braşca. I-am văzut 
la lucru. înnegriţi de cenuşa şi 
fumul aşternute peste tot 
munceau cu temeinicie, aşa 
cum muncesc oamenii de la 
munte. Uneori negreala era 
brăzdată de lacrimi când tre
buiau să dărâme cu mâinile lor 
ce ridicaseră cu trudă. Marţi 
seara totul fusese demolat, mate
rialele încă folosibile aranjate 
ordonat şi totul pregătit pentru 
reconstrucţie.

Fraţii din Gura Humorului 
au trecut cu bine „proba focu
lui" . Le va fi greu s-o ia de la 
capăt, să sacrifice din nou zile 
şi zile de lucru, să sacrifice 
iarăşi din veniturile lor, dar o 
vor face. „Proba focului" din 
acele zile fierbinţi este garanţia 
că vor reuşi.

Nu ştiu de ce s-a întâmplat 
aşa, dar sunt sigur că „proba 
focului" îi va întări şi mai mult, 
îi va apropia şi mai mult unul 
de altul. Şi mai ştiu că aşa cum 
la prima inaugurare casa a fost 
plină şi mulţi vizitatori au rămas 
ca membri ai bisericii, aşa va fi 
şi la inaugurarea noii case.

Dacă simţiţi împreună cu ei, 
scrieţi-le o scrisoare caldă de în
curajare, pe adresa prezbiteru- 
lui: Iftimescu Dan, calea Bu
covinei nr. 116, Gura Humoru
lui, cod 5900, jud. Suceava.

Dacă vreţi să-i ajutaţi, tri
miteţi contribuţia dumneavoas
tră în contul conferinţei Moldova, 
nr. 45104172 BCR filiala 
Bacău, cu menţiunea „pentru 
comunitatea Gura Humorului".

Valeriu Petrescu

„Convenţia D em ocraţie, 
drepturile om ului şi m i
norităţile relig ioase". în
zilele de 22 şi 23 februarie 
1996 s-a desfăşurat la Bu
cureşti o convenţie intitulată 
Drepturile omului şi mi
norităţile religioase în de
mocraţie. Convenţia a fost 
finanţată de programul 
Phare al Uniunii Europene, 
fiind organizată de către aso
ciaţia "Drepturile omului 
fără frontiere", Comitetul 
bulgar Helsinki şi Asociaţia 
Naţională Conştiinţă şi liber
tate. In afara reprezen
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tanţilor organizaţiilor 
menţionate, convenţia a re
unit o serie de personalităţi 
româneşti importante: dl. 
Ilie Fonta, secretar de stat 
pentru culte, dna. Irina 
Moroianu Zlătescu, direc
toarea Institutului român 
pentru drepturile omului, 
îon Iacoş, vicepreşedintele 
Comitetului român Hel
sinki, dl. Alexandru Stan, 
profesor de drept canonic la 
Facultatea de teologie orto
doxă a Universităţii Bu
cureşti, pastorul Emil Bulgăr, 
preşedintele Alianţei

Evanghelice din România, 
dna. Rodica Boeriu, con
silier la Ministerul Justiţiei, 
dl. Pavel Tănase Tăvală, 
senator, preşedintele 
Comisiei senatoriale pentm 
drepturile omului, etc.

Biserica noastră a fost 
reprezentată de fr. Viorel 
Dima, director pentru liber
tate religioasă, care a avut 
rolul principal în organiza
re, omologii săi de la con
ferinţe, fr. Adrian Bocăneanu, 
fr. Nelu Dumitrescu, fr. Du
mitru Popa. Au participat în 
mod activ la convenţie fr.

John Graz şi fr. Maurice 
Verfaillie, directorii pentru 
libertatea religioasă la Con
ferinţa Generală şi Divizi
unea Euro-Africa. Numă
rul următor al revistei va 
cuprin- de un interviu pe 
care cei doi ni l-au acordat 
la plecare.

Prezentările şi dezbate
rile au reflectat diferenţele, 
chiar divergenţele, existente 
în domeniul libertăţii religi
oase. Nostalgicii regimului 
comunist neagă în mod ve
hement că acel regim a în
călcat drepturile religioase
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ale omului în timp ce, în 
mod curios, cei care nu se 
pot desprinde de vechile 
concepţii au tendinţa de a se 
subordona bisericii orto
doxe care declară că plura
lismul religios în România 
este marele pericol pentru 
spiritualitatea românească şi 
pentru unitatea naţiunii. Cei 
cu orientare progresistă se 
declară adepţii unui viitor 
democratic, după exemplul 
Europei occidentale, dar se 
tem că o deschidere prea 
rapidă şi prea largă în dome- 
mul libertăţii religioase va 
duce la dezbinarea ţării 
 ̂ Constituţia din 1991 afirmă, 

ln ^rt-20, al.2, că reglemen
tările internaţionale în dome
niul drepturilor omului au 
întâietate asupra legilor in
terne. Articolul 29 garan
tează libertatea de gândire, 
ca şi de religie. „Ele nu pot 
ti îngrădite sub nici o formă. “ 
Dar al.4 al acestui articol 
oferă muniţie pentru inter
venţiile bisericii ortodoxe, 
care vede în protestantism 
şi alte entităţi religioase 
„acte şi acţiuni de discordie 
religioasă", care sunt inter
zise de Constituţie.

Dezbaterile de acest fel, 
între specialişti, trebuie înso- 
îjte §i de propagarea ideilor 
libertăţii religioase la nivelul 
maselor. In acelaşi timp, fie
care trebuie să fie informat 
cu privire la mijloacele pe 
care le are de a se împotrivi 
abuzurilor, mergând de la soli
citarea drepturilor legale şi 
anunţarea abuzurilor, până Ia 
deschiderea de acţiuni în jus
tiţie, pentru cazunle serioase.

Vizita celor doi lideri ad
ventişti în domeniul liber
tăţii religioase a prilejuit şi 
o serie de întrevederi oficiale 
cu personalităţi politice şi 
guvernamentale, precum şi 
un consiliu al Asociaţiei na
ţionale Conştiinţă şi libertate.

6 aprilie - Zi de post şi 
rugăciune pentru bol
navi. „...am fost bolnav, şi 
aţi venit să Mă vedeţi11 (Ma
tei 25,36). Cât de încuraja
toare este asigurarea Evan
gheliei, că bolnavii noştri se

bucură de asistenţa cerului. 
Ei nu sunt doar în grija rude
lor şi a prietenilor, ci şi a Ma
relui Medic, Domnul nostru 
Isus Hristos. Prezenţa Lui 
nu înlocuieşte ajutorul uman, 
ci reflectă colaborarea la 
care este invitat omul. Dar 
textul ne vorbeşte despre 
mai mult decât o prezenţă, 
ne vorbeşte despre identifi
carea lui Isus cu cei în sufe
rinţă. De aceea, la întrebarea 
„Unde este Isus astăzi?1, 
putem răspunde, pe baza măr
turiei biblice, că El Se află 
în ceruri, unde mijloceşte 
pentru noi şi, totodată, prin 
persoana Duhului Sfânt, El 
este prezent în închisori, în 
spitale şi în casele nevoiaşilor. 
De aici aflăm că Isus este 
prezent acolo unde se de
cide soarta noastră veşnică 
şi la locul suferinţelor noas
tre. El este chiar acolo unde 
suntem ispitiţi să întrebăm: 
„Unde este Dumnezeu?1

Nu voi uita niciodată 
ziua când am cunoscut un 
tânăr chipeş, care începuse 
să viziteze biserica adven
tistă Popa Tatu, cu interes 
vădit de a-L cunoaşte pe 
Dumnezeu. Pe măsură ce 
descoperea Biblia, în discu
ţii cu prietenii şi pe genunchi, 
cerul se cobora spre el, până 
când i-a cucerit toată inima. 
Pentru el, chemarea lui Isus 
a fost mai puternică decât 
chemarea lumii. Deşi lumea 
îl preţuia, îl aştepta cu plăce
re pe scenele ei luminate, răs- 
plătindu-i talentul cu aplauze 
şi cu bani, el a întors spatele 
lumii pentru totdeauna, ac
ceptând poarta strâmtă şi 
calea îngustă care duce spre 
cer. Astăzi, fratele nostru 
Marin Plopşoreanu este pe 
patul de suferinţă. Câţiva 
fraţi şi prieteni sunt în jurul 
lui pentru a-1 ajuta şi încu
raja. Comitetul uniunii 
propune ziua de 6 aprilie ca 
zi de post şi rugăciune cu 
acest subiect. Dar vrem să 
adăugăm pe lista rugăciunii, 
alături de acest nume, pe toţi 
bolnavii din biserica noas
tră, a căror situaţie este tot 
atât de disperată - şi ştim că

nu sunt puţini -, care ne sunt 
la fel de dragi. Ne este im
posibil să alcătuim o listă 
completă cu toţi aceştia. 
Comunităţile locale pot adă
uga concret numele celor 
cunoscuţi. Noi ştim că fie- 
caie este cunoscut de Dom- 
nul Hristos, care-i iubeşte 
pe toţi în egală măsură. Aco
perirea nevoilor lor depă
şeşte posibilităţile noastre 
omeneşti; de aceea, ne în
dreptăm spre Marele Medic 
şi Mântuitor, ca să-Şi arate 
puterea îndurării Sale faţă 
de fiecare dintre multele 
cazuri dureroase. Nouă ne 
revine datoria să întindem 
mâinile spre cer pentru ei, 
să-i vizităm, să stăm alături 
de ei pentru a le dărui, din 
căldura inimii noastre, tot 
ce ne este cu putinţă. (Emi- 
lian Niculescu)

DA p en tru  NET’96 în 
R om ania. Programul de 
evanghelizare prin satelit 
NET’95, desfăşurat pe conti
nentul american şi prezentat 
Ia acea vreme cititorilor 
Curierului Adventist, s-a 
dovedit o mare binecuvân
tare. Nu numai prin numărul 
de convertiri (peste opt mii 
de persoane s-au botezat), ci 
şi prin înviorarea vieţii misi
onare în numeroase comu
nităţi mici sau mijlocii lipsite 
de programe evanghelistice 
proprii. Această nouă con
vingere cu privire la puterea 
irezistibilă a Evangheliei a 
determinat deja aproape 
1500 de biserici locale din 
America de nord să se anga
jeze în nou] program NET’96. 
De data i.>.^asta însă proiec
tul va cuprinde şi biserici de 
pe alte continente: 1200 în 
America Centrală şi Mexic, 
300 în Brazilia, 120 în Ger
mania, Austria şi Elveţia.

Intre 5 octombrie şi 9 
noiembrie pastoml Mark 
Finley, succesorul lui 
George Vandeman la It Is 
Written, va conduce la Or- 
Iando, Florida, campania 
care va fi transmisă prin 
satelit deasupra celor două 
Americi şi în Europa.

Extinderea programului 
în Europa a determinat ex
plorarea posibilităţii ca şi 
România să se angajeze în 
acest proiect de avangardă, 
în esenţă, într-o biserică lo
cală, campania evanghelis- 
tică se va desfăşura ca şi 
una obişnuită - de la publici
tate, activităţile de pregătire, 
organizarea şi desfăşurarea 
fiecărei prelegeri, până la 
muzică, anunţuri şi răspun
suri la întrebări. Insă în mo
mentul în care ar trebui să 
înceapă prelegerea, se co
nectează un videoproiector 
care, printr-o antenă para
bolică, primeşte semnalul 
video şi audio (ttaducerea 
românească) al predicii 
evanghelistului Mark Fin
ley, care apare pe un ecran 
de mari dimensiuni.

După numeroase consul
tări cu administratori, res
ponsabili de evanghelizare, 
pastori şi membri din toate 
conferinţele, comitetul exe
cutiv al uniunii a decis anga
jarea în proiectul NET’96 
pentru România. Răspunsul 
prompt al fr.Ulrich Frikart a 
fost: „Vă felicit pentru ini
ţiativa intrării în NET’96.
Vă vom sprijini în to' ce de
pinde de noi.“

Până în prezen; tea. 120 
de biserici locale anga
jat să participe la « «st pro
gram, inclusiv -nrnwarea 
echipamentului nEttesar. Nu
meroase che.w m rte ordin 
tehnic trebui • le rezolvate 
în timp se ir- şi aspectele 
financiar- de '.mnmului.

Dupi 'nwAettnea campa
niei proprai- ase xhipamen- 
mj v? < ilte comu
nităţi oroeri*«ifc fiind înre- 
gisi¥»i<»î«a**r ’ţideo.

h  asKfasi tîsrsp, se des- 
(Mât-patUNîStatea excep- 
ţkyg& ca bfe«i*ile şi gru
pările fnrrsatfe t̂? din Ame
rica de nord rfm Europa 
s& iniţieze propune evanghe
list ice pentru populaţia de 
limbă română din zonele 
lor. Uniunea din Republica 
Moldova şi-a exprimat, de 
asemenea. interesul.

Fiecare număr al re
vistei noastre va anunţa ul
timele noutăţi
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Grăbind venirea Sa
Tim pul nostru

La orizont se adună norii ul
timei furtuni cu care se încheie 
drama lumii noastre. O  acumulare 
îndelungată de păcate şi răzvrătiri 
încarcă atmosfera ultimei judecăţi: 
păcate ce se răzbună, se răsfrâng 
în timp. Vijelia va fi cumplită, mai 
cumplită ca potopul lui Noe.

Va fi sfârşitul lumii.
Descifrăm acest viitor nu nu

mai din profeţiile Bibliei, ci şi din 
semnele istoriei prezente, din di
recţia spre care forţe mai presus de 
voinţa umană împing stările de lu
cruri. Dar oare când va veni sfârşitul?

în Evanghelia după Matei cap. 
24,14, Mântuitorul răspunde la 
această întrebare: „Evanghelia 
aceasta a împărăţiei va fi pro
povăduită în toată lumea, ca să slu
jească de mărturie tuturor 
neamurilor. Atunci va veni 
sfârşitul." Numai atunci?!

M isiunea globală

Deşi nu ştim exact ce înseamnă 
„toate neam urile", înţelegem 
totuşi marea importanţă pe care 
răspândirea Evangheliei o are în 
planul lui Dumnezeu. De ea de
pinde însăşi încheierea istoriei 
noastre. Sau, în termenii unei alte 
comparaţii, încheierea secerişului 
va marca şi încheierea istoriei.
Dar, când ne dăm seama cât de 
mare este secerişul şi cât de puţini 
sunt lucrătorii, imensa disproporţie 
ne poate descuraja. Un lan de grâu 
cu multe miliarde de spice aşteaptă 
lucrătorii, din care majoritatea nu 
lucrează.

Dacă toţi cei aproape nouă 
milioane de adventişti ar fi m isio
nari activi, proporţia ar fi de 1 la 
600. In aceleaşi condiţii, în ţara 
noastră, fiecare adventist ar trebui 
să lucreze cu 328 de neadventişti. 
Dacă însă ne gândim că nici 10% 
dintre membrii comunităţilor nu 
desfăşoară o activitate misionară
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activă, atunci fiecăruia dintre cei 
care fac totuşi lucrare misionară le 
revin până la 15.000 de oameni 
necunoscători ai adevărului biblic, 
în aceste condiţii, oare când va fi 
evanghelizată România?

M isiunea globală înseamnă 
toată biserica în toată lumea. Dar 
experienţa arată cât de greu este, 
dacă nu chiar imposibil, ca toată 
comunitatea să se pună în mişcare, 
sau cel puţin majoritatea din ea să 
devină misionari activi. Până acum 
nu prea se cunoaşte un asemenea 
caz. Poate la marea strigare. Şi 
până atunci?

O so lu ţie  fericită

Evanghelizările costă mult. Sin
gura formă de evanghelizare necos
tisitoare este cea personală. De la 
om la om. Dar, aşa cum s-a amin
tit, aici obstacolul principal îl repre
zintă tocmai greutatea de a mobi
liza un număr însem nat de membri, 
aşa încât lucrarea misionară să facă 
parte din modul lor de viaţă.

Colportajul m isionar poate fi o 
soluţie fericită. O alternativă de 
nădejde. Dacă numai 5%  dintre 
membrii noştri s-ar dedica acestei 
lucrări - un eşantion care cu 
adevărat poate fi mobilizat - am

avea peste 3500 de colportori, 
evanghelişti cu literatură!

Să facem un mic calcul estima
tiv: în medie, un colportor stă de 
vorbă cu 20 de familii pe zi, peste 
400 pe lună. Cei 3500 de colpor
tori ar vizita în tr-o  singură lună 
un m ilion patru sute de mii de fa 
m ilii, însum ând 420.000 de ore 
de lucrare m isionară. Sunt cifre 
fabuloase - dar reale! E le se 
bazează pe datele experienţei de 
până acum. Şi, toate acestea, cu o 
investiţie minimă, căci colportajul, 
prin vânzarea de cărţi, este pe de
plin autosusţinător, asigurând fiecă
rui lucrător cele necesare traiului.

U n  raport concret

Evanghelizarea cu literatură, 
sau colportajul misionar, cum o 
mai numim, a fost organizată la 
noi în iunie 1994. Un început mo
dest, tară experienţă prealabilă, în 
condiţii de inflaţie galopantă. De 
la primii 11 colportori debutanţi, 
numărul lor a crescut în cele 22 de 
luni care au trecut la peste 400, 
înregistrând o creştere medie lu
nară de 25 de noi colportori an
gajaţi, instruiţi, coordonaţi. La 
sfârşitul acestui an vom depăşi 
numărul de 1.000!

24 octombrie  J930, Cluj-Napoca: Congresul colportorilor. Prim ul din dreapta, ţinând  

harta e s te fr . Dorobăţ, şeful colportorilor din Uniunea română.
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Până acum, aceşti evanghelişti 
cu publicaţii au vizitat peste un 
milion de persoane, efectuând 
118.434 de ore de activitate 
misionară şi lăsând la fiecare a 
opta adresă o carte misionară, 
adică la 150.200 de familii. La fie
care a 95-a adresă, dialogul s-a fi
nalizat cu o rugăciune făcută 
îm preună cu familia, în  total
11.677 ocazii.

E xperienţe

Dar un câştig la fel de mare 
constă în experienţele pe care 
colportorii misionari le fac cu 
Dumnezeu, zi de zi. De multe ori 
ei pot urmări lucrarea Duhului 
Sfânt asupra inimii oamenilor, 
schimbându-i din nişte persoane in
diferente sau chiar ostile la 
început, în oameni doritori de 
pocăinţă. Alteori constată că 
îngerii lui Dumnezeu intervin în 
momentul cel mai greu. Ca în ex
perienţa ce urmează:

Un tânăr, antrenat în arte 
marţiale, cunoaşte adevărul şi îşi 
predă viaţa Mântuitorului. Căzuse 
foarte adânc, dar trăieşte minunea 
schimbării vieţii. Este nespus de 
fericit. îşi iubeşte Salvatorul, crede 
că va veni curând, îl aşteaptă cu 
dor şi ar vrea să contribuie şi el la 
grăbirea revenirii Sale. De aceea 
intră în rândurile colportorilor 
misionari, chiar cu preţul re
nunţării la un salariu foarte bun pe 
care îl avea. Aici însă câştigă ex
perienţe preţioase cu Dumnezeu. 
Unele chiar impresionante.

Intr-o zi, stă de vorbă cu un cli
ent la uşa unui apartament. Dintr-o 
dată, un vecin furios, băut, se nă
pusteşte asupra lui cu ameninţări şi 
înjurături, cu mâinile întinse ca să-l 
strângă de gât. Era o nam ilă de 
om. Primul impuls a fost să-l 
înfrunte cu mijloacele artei mar
ţiale. Era un reflex bine fixat 
cândva, care încă nu se stinsese. 
D ar nicicum  nu făcea parte dintre 
mijloacele de evanghelizare. 
„Doamne, ajută-mă să nu Te fac 
de ruşine!" se rugă în gând şi 
rămase liniştit, cu un zâmbet 
binevoitor pe buze. în  clipa 
următoare, mâinile agresorului se 
opriră la numai câţiva centimetri 
distanţă de gâtul colportorului,

izbindu-se, parcă, de un obstacol. 
Omul, şi mai furios, făcea eforturi 
să ajungă la gâtul tânărului, care 
stătea nemişcat, dar nicicum nu se 
putea apropia mai m ult de el. Ex
traordinar! E ra ca şi când cineva 
s-ar fi pus între colportor şi omul 
beat. „D a, mi-am văzut îngerul 
păzitor," povesteşte tânărul 
evanghelist cu literatură... şi 
zâmbeşte fericit.

Evanghelist sau comerciant?

Colportorul m isionar nu este 
un simplu vânzător de literatură 
creştină: el este, în primul rând şi 
mai presus de toate, un evanghelist. 
Principalul criteriu de selecţie la 
chemarea lui este spiritul misionar, 
dorinţa de a-i căuta pe cei pierduţi 
şi de a-i întoarce la Dumnezeu.

Instruirea urmăreşte formarea 
lui ca un fel de pastor al oamenilor 
din lume, plin de interes şi 
îm preună simţire faţă de nevoile 
lor, iubindu-i ca pe turm a sa. In 
stare să explice Cuvântul, să ţină 
ore biblice şi seminarii cu cei inte
resaţi. Programul său de viaţă este 
raportat la acest scop.

înainte de a-şi începe activi
tatea, beneficiază de o pregătire de 
bază la Şcoala misionară de colpor
taj, care cuprinde pregătirea spiri
tuală şi profesională.

C onsacrare şi v o t solem n

Tocmai pentru a întări 
conştienţa şi simţământul misiunii 
sfinte, comitetul uniunii a hotărât 
ca fiecare evanghelist cu literatură, 
la începutul activităţii sale, să fie 
consacrat pentru această lucrare, în 
cadrul unui serviciu divin deosebit. 
Indiferent cât timp poate dedica evan
ghelizării cu literatură, ea trebuie 
lăcută cu aceeaşi seriozitate, con
sacrare şi pregătire profesională, 
căci este aceeaşi lucrare de salvare 
a sufletelor pe care Domnul Isus a 
încredinţat-o urm aşilor Săi.

Primele servicii divine de dedi
care a evangheliştilor cu literatură 
au loc cu ocazia zilei colportorului 
din acest an, în 20 aprilie. O zi 
deosebită, în care toată biserica ad
ventistă, angajată în M siunea 
globală, îşi aduce am inte în mod 
special de cei peste 20.000 de 
colportori misionari din toată lumea,

care merg din casă în casă cu Evan
ghelia îm părăţiei lui Dumnezeu.
Să ne rugăm fierbinte pentru ei, ca 
Duhul Sfânt să dea un succes 
deosebit lucrării lor şi îngerii cei 
buni să-i însoţească în toată activi
tatea lor. Iată câteva rânduri 
spicuite din cartea Colportorul ca 
evanghelist, de Ellen W hite:

„Colportajul este un mijloc în 
mâna lui Dumnezeu spre a câştiga 
pe mulţi din aceia care nu ar fi pu
tut afla despre adevăr pe altă cale. 
Lucrarea aceasta este nobilă şi su
b lim ă..."

„Lucrarea de colportaj, precum 
şi însărcinarea colportorului, sunt 
de mult mai mare importanţă decât 
socotesc unii şi de aceea trebuie 
tot atâta grijă şi înţelepciune la 
alegerea colportorilor ca şi la 
alegerea bărbaţilor pentru lucrarea 
de predicare."

„Cuvântul lui Dumnezeu ne 
arată că sfârşitul este aproape. 
Lumea trebuie avertizată. .. .Dum
nezeu a rânduit lucrarea de colpor
taj ca pe un mijloc prin care să se 
aducă lum ină lum ii... Voia Dom 
nului este ca această lucrare să fie 
îndeplinită în timpul de faţă de 
poporul Său. Toţi aceia care se 
consacră lui Dumnezeu spre a lu
cra în calitate de colportori ajută la 
vestirea celei din urmă solii de 
avertizare în lume. Nu putem 
preţui îndeajuns această lucrare, 
căci fără stăruinţa colportorului, 
mulţi oameni nu ar auzi niciodată 
solia de avertizare."

Să ne gândim cu rugăciune şi 
la cei peste 400 de colportori m i
sionari din ţara noastră. Majoritatea 
lor covârşitoare sunt tineri ca vârstă, 
şi tineri şi în credinţă. Dumnezeu 
să-i binecuvânteze în „dragostea 
dintâi" pe care o au în inimă. Când 
îşi vor pleca genunchii în comu
nităţile noastre ca să se consacre 
pentru această lucrare, să ne unim 
cu ei, ca întreaga biserică a lui 
Dumnezeu să cunoască experienţa 
consacrării. Şi ziua aceasta să rămână 
de neuitat printre celelalte zile ale 
călătoriei noastre vremelnice.

Colaborări

Din mom ent ce colportajul 
înseam nă evanghelizare cu litera
tură, este cât se poate de firesc să
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1J-22 februarie lD'Jo, V ana  Uotnei: Prima prom oţie a Şcolii m isionare pentru  

colportori a Conferinţei M untenia.

existe o strânsă colaborare cu orice 
altă form ă de evanghelizare. Şi 
aceasta chiar din faza de proiecte 
şi planuri. Colportajul s-a dovedit 
cea mai eficientă cale de a 
pătrunde în  zone albe cu solia 
Evangheliei. în  multe ţări, adven- 
tismul a penetrat de prim a dată 
prin intermediul colportajului.

Un colportor cu experienţă 
poate ţine săptămânal şase-şapte 
seminarii biblice. D ar numărul de 
familii interesate, descoperite prin 
colportaj, poate depăşi mult 
această cifră. D e aceea este nece
sar ca misionarii voluntari din 
comunităţi să preia o parte din 
aceste familii, altfel ele se pierd.

în efortul de evanghelizare al 
comunităţii, colportorul este mâna 
dreaptă a pastorului şi, din conlu
crarea lor armonioasă, roadele 
binecuvântate nu întârzie să apară. 
Dacă toţi cei o mie de colportori, 
cât se estimează pentru sfârşitul 
anului, vor ţine câte trei-patru 
seminarii pe săptămână, numărul 
persoanelor pregătite pentru botez 
poate ajunge la 5000 şi chiar 
10.000 pe an. Colportajul merită 
să fie sprijinit!

N evoi

Pe lângă rugăciune, un alt 
ajutor important este cel financiar. 
Cu toate că evanghelizarea cu lite
ratură necesită o investiţie minimă, 
ea susţinându-se din vânzarea 
cărţilor, totuşi, pentru o bună dez
voltare a colportajului, este nevoie 
de următoarele:

1. O şcoală. Eficienţa unui 
evanghelist cu literatură este direct 
proporţională cu pregătirea sa pro
fesională şi spirituală. Ambele ar 
putea să le dobândească într-o 
Şcoală misionară de colportaj, în 
cursuri de şase săptămâni. Din 
lipsa spaţiului necesar, această 
cerinţă nu poate fi îndeplinită. Ca 
exemplu, în Filipine sunt două 
mari şcoli care au pregătit temeinic 
peste 4000 de evanghelişti cu lite
ratură. Numărul membrilor se apro
pie de şapte sute de mii.

2. Echipament Peste 95%  din 
colportori sunt tineri şi tinere, 
veniţi la adevăr în ultimii ani, unii 
de pe băncile liceului, fără posi
bilităţi materiale. Datorită

stângăciei oricărui început, venitul 
lor în primele luni este destul de 
modest, până câştigă curaj şi expe
rienţă. Colportajul nu este o muncă 
uşoară, moralul trebuie întreţinut 
zilnic, curajul înnoit în fiecare di
mineaţă. Echipamentul lor minim, 
fără de care nu pot începe lucrarea, 
este o geantă de colportaj. M ajori
tatea lor n-au bani s-o cumpere. 
Existenţa unui fond, din care să se 
împrumute, ar fi de un ajutor 
deosebit.

3. Bani pentru cărţi. Din acelaşi 
fond ar putea primi un credit pen
tru cumpărarea primului lot de cărţi 
cu care să pornească în colportaj.

4. Ajutor de boală. Fiindcă 
evangheliştii cu literatură îşi 
desfăşoară activitatea pe bază de 
contract de colaborare, nu benefi
ciază de nici o formă de asigurare 
socială, n-au nici un ajutor în caz 
de boală. Credem că o nouă lege a 
asigurărilor sociale şi de sănătate 
va avea prevederi pentru aceste 
cazuri.

5. Creşterea cantităţii de 
cărţi. O dată cu creşterea număru
lui de colportori, trebuie să fie 
mărită şi cantitatea de cărţi care se 
tipăreşte pentru colportaj, ceea ce 
presupune o investiţie permanentă, 
destul de însemnată.

D acă cineva este îndem nat de 
Duhul lui Dumnezeu să facă un 
sacrificiu pentru răspândirea 
Evangheliei prin colportaj, poate 
depune contribuţia sa la comuni
tate, cu menţiunea „pentru colpor
taj" sau „pentru cărţi decolportaj“ 
sau o poate depune în contul uni

unii (Uniunea de Conferinţe, cont 
nr. 45.10.3.12.2 deschis la BCR 
sect.3 Bucureşti). Domnul să-i 
binecuvânteze pe toţi aceia care, în 
aceste zile deosebite ale istoriei, au 
pe inimă încheierea lucrării lui 
Dumnezeu în ţara noastră.

V eteranii

în timp ce asistăm la tot mai 
viguroasa dezvoltare a evanghelizării 
cu literatură, nu putem să nu ne 
aducem aminte de frum oasa istorie 
a colportajului din ţara noastră în 
trecut şi mai ales în anii 1945- 
1948. Fără îndoială, sămânţa 
adevărului semănată prin miile de 
volume răspândite de către 
neobosiţii colportori misionari a 
contribuit în mare m ăsură la dez
voltarea bisericii din România. Ne 
gândim cu căldură în suflet la ei, la 
colportorii de altădată, dintre care 
unii sunt încă între noi, cu capete 
ninse şi slăbiţi sub numărul anilor, 
dar dispuşi oricând să ne povestească 
minunatele experienţe ale colporta
jului de atunci. Alţii aşteaptă în 
pământ m area întâlnire la reve
nirea M ântuitorului iubit pe norii 
cerurilor. Focul acestei aşteptări 
nu s-a stins şi noua generaţie de 
colportori, ca şi întreaga biserică, 
vrea să îm plinească ultima mare lu
crare pe care Dumnezeu ne-a 
încredinţat-o, celor din această 
ţară: ducerea Evangheliei până la 
capătul... României!

Ca să grăbim venirea lui Isus.

L a ză r  Forrai este directorul Depar

tam entului de publicaţii a l Uniunii
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lui sclipeau în strălucirea razelor 

de soare. Se legăna înainte şi 

înapoi, privindu-mă continuu în 

ochi. Frumuseţea lui mă fascina. 

Niciodată nu mai văzusem un 

şarpe faţă în faţă. Mi s-a părut că a 
trecut multă vreme, în timp ce şar

pele scotea şi îşi trăgea înapoi 

limba şi ne uitam fix unul la altul.

Atunci, în depărtare, am auzit 

sunetul unui clopot. M ama anunţa 

cu clopotul ora mesei. Ea stătea tot

deauna în dreptul uşii şi lovea în- 

tr-un gong mare de bronz, atât cât 

putea de tare, ca să ştim că masa 

era gata. Eu priveam fix în ochii 

şarpelui. Simţeam că nu-mi 

puteam m işca picioarele şi, cu 
toate acestea, clopotul mamei con

tinua să m ă cheme. Sunetul lui 

părea să se audă din ce în ce mai 

tare. Am pornit brusc de pe loc şi 

am luat-o la fugă spre casă, lăsând 

cobra acolo.
Cât de adesea bat clopotele pen

tru cina lui Dumnezeu! S-ar putea 

ca sunetul să pară foarte, foarte de

parte, însă este destul de tare ca să 

rupă vraja hipnotică a păcatului şi 

să ne dea o şansă de a o lua la fugă 

spre casă, la El.

Când eram mică, locuiam în N i

geria, Africa. îm i plăcea să mă uit 
cum se curăţă palmierii. M ă uitam 

pe fereastră sau stăteam în curte şi 

priveam, fascinată, cum  omul care 

curăţa pomii îşi punea funia în ju 

rul palmierului, şi-o înnoda după 

mijloc şi apoi, sprijinindu-se cu pi

cioarele de trunchi, urca în salturi, 

o dată cu funia. îşi muta picioarele 

mai sus şi funia mai departe, până 
când ajungea chiar în vârful co

pacului, acolo de unde creşteau 

toate ramurile. Atunci îşi lua 

cuţitul uriaş şi tăia de tot ramurile 

care erau mai jos şi pe toate cele 

uscate, aşa încât să poată ajunge la 

ciorchinii roşii de nuci de palmier, 
care creşteau acolo. Apoi lovea cu 

cuţitul la coada fructelor şi acestea 

cădeau pe pământ. Fructele erau lu

ate de femei, care tăceau din ele 
supă şi ulei de palmier şi, poate, 
chiar vin de palmier. Ramurile 

mari erau aşezate în  grămezi în 

jurul pomului. Aceasta era 

partea care ne plăcea cel mai 

mult.

Atenţi ca să nu ne zgâ 

riem la mâini în ra

murile pline de 
ţepi, noi, copiii, 

le trăgeam de 

aco lo , le  aşe

zam în picioa

re şi construiam 

din ele mici forti

ficaţii, căsuţe şi ascunzişuri în care 
stăteam la umbră.

Prietenele mele plecaseră acasă 

pentru restul zilei, însă eu con

tinuam să mă joc şi să m ă ascund 
într-unul din micile forturi din ra

muri de palmier, îm preună cu câi

nele meu. Dintr-o dată, câinele a 

lătrat scurt şi a luat-o la fugă spre 

casă. Eu nu m-am neliniştit. M ă ui

tam îm prejur şi adunam alte 
spărturi de fructe de palmier, care 

căzuseră din ciorchine, şi le pu

neam în coşuleţul meu, în acel mic 

fort.

Pe neaşteptate, m-am pomenit 

faţă-n faţă cu cel mai mare şarpe 

cobra pe care-1 văzusem vreodată. 

Eu nu eram foarte 

înaltă şi, când 

şarpele s-a ri

dicat şi şi-a 

întins capul, 

privindu-mă 
fix în ochi, e- 

ram cam la a- 

ceeaşi înălţi

me. Eu ştiam 

că şerpii sunt 

primejdioşi.
Ştiam că, dacă

aş fi văzut vreodată un şarpe, 

trebuia s-o iau la fugă, dar de 

acest şarpe nu puteam să fug. 

Era frumos, negru, iar solzii

Sa lly  Dillon

Adventist Review, septembrie 1995
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STUDIU ISTORIC

Adventiştii şi serviciul militar - 3
ispită*1 (Se- Aron Moldovan
lected Mes-
sages, cartea a 2-a, pag. 335).

Evenimente de după 
războiul civil din 
Statele Unite

O dată cu sfârşitul războ
iului civil din Statele Unite, 
s-a încheiat şi discuţia privi
toare la serviciul militar.
Dar dificultăţile au reapărut 
când activitatea bisericii s-a 
extins dincolo de graniţele 
Statelor Unite, mai ales în 
ţările Europei, în care servi
ciul militar, de regulă, era 
obligatoriu pentru toţi 
bărbaţii, chiar în timp de 
pace.

După dovezile de care 
dispunem, se pare că Ellen 
White nu s-a preocupat de 
problema serviciului militar 
obligatoriu în timp de pace. 
La 2 septembrie 1886, ea a 
scris o scrisoare din Basel, 
Elveţia, unde se afla 
atunci. Din aceasta se 
poate vedea atitudinea sa 
faţă de această chestiune. 
Dânsa scria:

„Tocmai ne-am luat 
rămas bun de la trei dintre 
bărbaţii noştri cu răspun
dere la birou, care au fost 
chemaţi de guvern să facă 
instrucţie timp de trei 
săptămâni. Era o perioadă 
foarte importantă pentru lu
crarea noastră, dar che
marea guvernului nu ţine 
seama de interesele noastre. 
Guvernul cere ca tinerii ac
ceptaţi ca soldaţi să nu negli
jeze exerciţiile şi instrucţia, 
necesare pentru activitatea 
de soldat. M-am bucurat să 
văd că aceşti bărbaţi în uni
forme purtau simboluri de 
onoare, pentru loialitate în 
serviciul lor. Ei erau tineri 
demni de încredere.

Aceştia nu au plecat din 
proprie iniţiativă, ci pentru 
că legile naţiunii le cereau 
aceasta. Noi i-am încurajat 
să fie soldaţi adevăraţi ai 
crucii lui Hristos. Rugăciu
nile noastre îi vor însoţi pe 
aceşti tineri, ca îngerii lui 
Dumnezeu să meargă cu ei 
şi să-i păzească de orice

Curierul Adventist

Situaţia din Germania
Lipsa de preocupare 

din partea conducerii, pen
tru a-i familiariza pe con
ducătorii politici din diferite 
ţări cu obiecţiunile ad
ventiştilor faţă de serviciul 
militar combatant sau cu re
fuzul acestora de a îndeplini 
activităţi de rutină în ziua 
de Sabat, a pus bazele unor 
greutăţi de mai târziu. Se 
ştie că adventiştii din Ger
mania şi din alte ţări erau re
crutaţi în mod obligatoriu 
pentru serviciul militar şi în 
timp de pace. Ei refuzau 
doar serviciul în ziua de 
Sabat, dar nu serviciul mili
tar ca atare.

în vara anului 1914 a 
izbucnit primul război mon
dial. Atât pentru conducerea 
bisericii, cât şi pentru 
ceilalţi membri ai ei, 
războiul putea să însemne 
încheierea timpului de har 
şi un veritabil semn al reve
nirii lui Isus. Ei erau pre
ocupaţi de pregătirea 
urgentă a rudelor şi 
prietenilor lor. Aşa stând lu
crurile, „conducătorii 
bisericii (adventiste) din 
Europa n-au făcut nici un 
efort concertat pentru a 
obişnui guvernele respec
tive cu obiecţiunile ad

ventiştilor faţă 
de purtarea ar

melor sau faţă de înde
plinirea în ziua de Sabat a 
lucrărilor obişnuite.

Cursul rapid al eveni
mentelor care au precedat 
izbucnirea ostilităţilor i-a 
împiedicat pe conducători 
să-i sfătuiască chiar şi pe 
membrii lor cu privire la 
cele ce puteau constitui 
puncte de conflict cu ofiţerii 
din armată. Guvernele dicta
toriale din Germania şi Ru
sia pretindeau din partea 
supuşilor ascultare fără re
zerve. Legile lor de recrutare 
nu conţineau prevederi pen
tru serviciul militar necom
batant, pentru cei ce aveau 
obiocţiuni de conştiinţă.

In Germania, nereuşita 
în pregătirea pentru proble
mele puse de serviciul mili
tar obligatoriu a fost 
puternic resimţită. La 4 au
gust 1914, preşedintele Uni
unii germane de răsărit, 
după consultări cu unii aso
ciaţi, ’a informat ministerul 
de război din Germania, 
scriind că ... adventiştii de 
ziua a şaptea, care au fost re
crutaţi, vor sluji în calitate 
de combatanţi şi vor face 
serviciu în Sabat pentru 
apărarea ţării'. Deşi aceasta 
se afla în directă con
tradicţie cu poziţia luată de 
părinţii fondatori ai adven- 
tismului cu cincizeci de ani

mai înainte, mulţi membri 
ai bisericii din Germania au 
fost de acord cu procedeul 
anunţat de conducătorii 
lor...“ (R.W. Schwarz,
Light Bearers To the Rem- 
nant, pag. 424.425).

Unii însă au aranjat să 
fie numiţi în serviciul ne
combatant, între cadrele 
medicale. Alţii au luat 
poziţia extremă, refuzând 
categoric orice serviciu mili
tar. Declaraţiile irespon
sabile, făcute de unii dintre 
aceştia, au dus la închiderea 
tuturor bisericilor adventiste 
dintr-o zonă a Germaniei. 
Deschiderea acestora s-a pu
tut face numai după ce con
ducătorii bisericii au 
reafirmat recomandarea pen
tru serviciul combatant.

„La câţiva ani după 
încheierea războiului, con
ducătorii adventişti din 
toată Europa s-au adunat la 
consiliul de la Gland, 
Elveţia. Aici, la 2 ianuarie 
1923, ei au declarat că se 
opun în totul serviciului 
militar combatant şi lucrării 
în Sabat, în afara celei de 
natură umanitară. Această 
declaraţie avea acordul con
ducătorilor bisericii din Ger
mania, care au recunoscut 
că au comis o eroare de 
judecată în 1914. Deşi de
claraţia din Gland specifica 
motivele pentru poziţia ad
ventiştilor de ziua a şaptea, 
ea recunoştea, de asemenea, 
că fiecare membru al 
bisericii are 'deplină liber
tate să-şi slujească ţara, în 
orice timp şi în orice loc, în 
acord cu îndemnurile 
conştiinţei sale personale’"
(lbid.).

Situaţia din alte ţări
In Italia şi Franţa, 

numărul membrilor ad
ventişti fiind foarte redus, 
nu s-au înregistrat con
fruntări majore între aceştia 
şi autorităţi. Cu Rusia nu se 
putea comunica. Contactele 
cu misiunile din Africa şi
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Orientul Apropiat erau între
rupte. In Anglia, n-au fost 
probleme până în 1916, 
când parlamentul a decretat 
serviciul militar obligatoriu. 
Deşi legea conţinea preve
deri pentru necombatanţi 
din motive de conştiinţă, au 
existat unele dificultăţi.
Mulţi cetăţeni îi considerau 
pe necombatanţi laşi şi 
trădători.

„Situaţia era complicată 
de faptul că unii disidenţi 
politici, care nu ezitau să 
folosească violenţa în încer
carea de a schimba sistemul 
politic, economic şi social, 
acum se refugiau printre cei 
cu probleme de conştiinţă, 
pentru a scăpa de obligaţia 
de a apăra un guvern pe 
care doreau să-l schimbe" 
(Idem., pag. 426).

Unele greutăţi pentru ad
ventişti veneau din refuzul 
acestora de a face în Sabat 
lucrări care nu erau nece
sare sub aspect umanitar, în 
timp ce autorităţile militare 
aşteptau ca aceştia să res
pecte ordinele. Unii ad
ventişti au fost condamnaţi 
la închisoare.

Un grup de adventişti 
din Franţa au fost aruncaţi 
într-o temniţă militară, unde 
au fost bătuţi în mod 
repetat, forţaţi să alerge cu 
greutăţi în spate timp de o 
oră, încarceraţi două 
săptămâni şi hrăniţi cu 
pâine şi apă. In ciuda tor
turilor, dezinformării şi des
curajării, tinerii şi-au păstrat 
cu fermitate poziţia. La 
apelul reprezentanţilor con
ferinţei, aceşti tineri au fost 
eliberaţi în cele din urmă, 
iar ofiţerii implicaţi în mal
tratarea lor au fost pedepsiţi 
cu severitate (vezi F.M. Wil- 
cox, Seventh-day Adventists 
in Time o/War, pag. 257- 
263.289-293).

In Australia, adventiştii 
au fost recunoscuţi ca ne
combatanţi din 1911, când 
li s-a acordat şi scutirea de 
instrucţie militară în Sabat. 
Aceleaşi privilegii ii s-au 
acordat şi în Noua 
Zeelandă.

La începutul anului 
1914, un recrut adventist 
din Africa de Sud a fost con

damnat la închisoare, pe mo
tiv că a refuzat să facă in
strucţie în Sabat. Statornicia 
acestuia a condus la schim
barea atitudinii autorităţilor 
militare, care au apreciat 
valoarea unui om care a fost 
în stare să meargă la 
închisoare pentru credinţa 
sa. Şi în Canada exista posi
bilitatea serviciului militar 
necombatant şi a scutirii de 
instrucţie şi muncă în tim
pul zilei de Sabat (Ibid., 
pag. 299-342).

America în primul 
război mondial

între războiul civil şi 
primul război mondial,
S.U.A. s-au bucurat de o 
perioadă de pace. Până în 
toamna anului 1916, ad
ventiştii păreau să fi uitat 
greutăţile prin care tre
cuseră înaintaşii şi nu s-au 
mai gândit serios cum să se 
raporteze la problemele 
combatanţei şi obligaţiilor 
de Sabat. Dar, când naţiunea 
a început să se pregătească 
de război, la comitetul de 
toamnă al Diviziunii nord- 
americane s-a instituit o 
comisie care să exploreze 
posibilităţile de a-i pregăti 
pe tineri pentru activităţi 
sanitare ca necombatanţi, în 
cazul când ar fi recrutaţi.

La sugestiile acestei 
comisii, s-au întreprins 
acţiuni ca fiecare colegiu ad
ventist să înceapă un curs 
de pregătire pentru a oferi 
tinerilor cunoştinţele nece
sare în vederea acordării 
primului ajutor medical. 
Tinerii erau încurajaţi să se 
înscrie la un curs medical 
mai complex.

în primăvara anului 
1917, tinerii adventişti au in
sistat pe lângă conducere ca 
aceasta să pregătească o de
claraţie oficială privitoare la 
atitudinea adventiştilor faţă 
de purtarea armelor. Stu
denţii pledau pentru o scu
tire totală de serviciul 
militar de orice fel.

La comitetul de 
primăvară, început la 12 
aprilie 1917, când se discuta 
deja legea privind serviciul 
militar obligatoriu, con
ducătorii bisericii au făcut

din problema atitudinii ad
ventiştilor faţă de război şi 
serviciul militar obligatoriu 
prima lor preocupare. Unii 
erau de părere să se re
afirme poziţia din 1864, iar 
alţii doreau o poziţie mai 
pacifistă. După mai multe 
zile de dezbateri, s-a adop
tat în unanimitate o de
claraţie referitoare la 
atitudinea bisericii doar în 
Statele Unite.

După exprimarea 
loialităţii faţă de ţară, gu
vern şi constituţie, de
claraţia deplângea faptul că 
ţara a fost atrasă într-un 
război oribil şi afirma 
hotărârea bisericii de a se 
ruga fără încetare ca Dum
nezeul cerului să aducă 
pace naţiunii cât mai 
curând.

Trecând la problema de 
bază, declaraţia menţiona că 
adventiştii „au fost necom
batanţi în tot timpul isto
riei" lor şi cerea ca 
autorităţile guvernamentale 
să le recunoască dreptul de 
a sluji în armată „numai în 
situaţii care le-ar permite să 
asculte în mod conştiincios 
de legea lui Dumnezeu, aşa 
cum este înfăţişată în De
calog, interpretată în lumina 
învăţăturilor lui Isus Hristos 
şi exemplificată în viaţa 
Sa" (vezi R.G. Davis, Con- 
scientious Cooperators: SDA 
and Military Service, 1860- 
1945, pag. 106-118).

Legea privind serviciul 
militar selectiv, emisă de 
Congres în mai 1917, şi or
dinul de recrutare al preşe
dintelui Wilson pentru toţi 
bărbaţii de la 21 la 30 de 
ani, din iunie acelaşi an, 
prevedeau scutirea de servi
ciul militar pentru clerici şi 
studenţii de la facultăţile de 
teologie recunoscute şi scu
tire de serviciul militar com
batant pentru cei care aveau 
convingeri religioase 
împotriva războiului. Ter
menul de „necombatant" 
urma să fie definit de 
preşedinte.

Cu toate acestea, s-au 
produs destule încurcături, 
întrucât definirea termenu
lui de „necombatant" a 
întârziat. Deoarece statutul

de necombatant trebuia sta
bilit la recrutare şi datorită 
precipitării evenimentelor, 
conducerea bisericii n-a 
reuşit să-i informeze la timp 
pe tineri în legătură cu pro
cedura de obţinere a statutu
lui de necombatanţi.

Unii americani erau os
tili faţă de necombatanţii 
din motive de conştiinţă. 
Mulţi erau de acord cu fos
tul preşedinte Theodore 
Roosevelt, care spusese:
„Eu nu i-aş împuşca pe cei 
ce ridică obiecţiuni faţă de 
serviciul milita' combatant, 
dar i-aş trimite vi locul unde 
ar putea fi împuşcaţi!" Insă, 
după primele incidente, 
Conferinţa Generală, prin 
reprezentanţii ei de la depar
tamentul pentru libertate re
ligioasă, a făcut tot ce era 
posibil pentru a-i sprijini pe 
tinerii adventişti din armata 
Statelor Unite. Până la 
urmă. Departamentul de 
război din S.U.A. a dat in
strucţiuni ca toţi coman
danţii de pe câmpul de luptă 
„să-i elibereze pe adventişti 
de obligaţiile din Sabat care 
nu sunt absolut necesare". 
La acest rezultat a con
tribuit şi impresia favorabilă 
tăcută de unii soldaţi ad
ventişti, calificaţi pentru ac
tivităţi medicale.

S-au luat şi alte măsuri, 
pentru a veni în întâmpi
narea nevoilor tinerilor ad
ventişti care erau sau urmau 
să fie recrutaţi: numirea de 
pastori care să ţină legătura 
cu soldaţii adventişti, consti
tuirea unui fond de litera
tură pentru soldaţi, alocarea 
unei sume de treizeci de mii 
de dolari pentru începerea 
de cursuri medicale pentru 
timp de război.

Totuşi, în primul război 
mondial, au fost con
damnaţi la închisoare pentru 
nerespectarea ordinelor 
aproape două sute de soldaţi 
adventişti. Câţiva dintre 
aceştia erau imigranţi ger
mani. Biserica nu aplica 
măsuri disciplinare pentru 
pacifiştii sinceri, dar nici nu 
dorea ca unii să-şi ascundă 
simpatiile pro-germane în 
spatele numelui de creştini 
adventişti de ziua a şaptea,
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după ce încercaseră fără suc
ces să se întoarcă în Germa
nia pentru a lupta de partea 
nemţilor. Totuşi, puţini din
tre cei condamnaţi faceau 
parte din această categorie. 
Iar la mai multe luni după 
război, chiar şi aceştia au 
fost eliberaţi. La sesizarea 
făcută de către departamen
tul pentru libertate religioasă 
al Bisericii, calificativul de 
„caracter rău“ (badcharac- 
ter) atribuit militarilor ad
ventişti, la eliberare, a fost 
anulat de unii dintre ofiţerii 
din armată.

In ciuda cazurilor din 
timpul primului război mon
dial, guvernul american, da
torită unei atitudini 
consecvente şi înţelepte a 
bisericii, a ajuns să accepte 
şi să respecte fără rezerve 
principiul necombatanţei, 
pentru cei dispuşi să înde
plinească un serviciu alter
nativ. Biserica a înţeles, de 
asemenea, cât de valoroşi 
sunt oamenii talentaţi şi 
energici, cum a fost Carlyle 
B. Haynes, care să apere în 
faţa autorităţilor interesele 
acelor membri ai bisericii 
care întâmpină greutăţi. 
Lecţiile învăţate au fost de 
mare folos, pentru a simpli
fica problemele care aveau 
să se ridice în războaiele de 
mai târziu.

Cei care au suferit cel 
mai mult de pe urma războ
iului au fost adventiştii din 
Germania. Dintre cei 
aproximativ 35.000 de ad
ventişti de la începutul 
războiului, cca 2000 au 
fost chemaţi în serviciul 
militar, dintre care 257 şi-au 
pierdut viaţa. Pastorii şi 
colportorii nu au fost 
scutiţi de serviciul militar. 
Cu toate acestea, între 
1914 şi 1920, numărul ad
ventiştilor din Germania a 
sporit cu peste 40% . 
Aproape 300 de noi conver
tiţi au fost convinşi prin 
mărturiile militarilor ad
ventişti.

In timpul războiului, 
sanatoriul nostru din Berlin 
a fost preluat de Crucea 
Roşie şi transformat în 
spital militar. Seminarul din

I Friedensau şi-a întrerupt

cursurile (1917). Colporta
jul era făcut de femei şi 
bătrâni.

Apariţia nazismului şi 
cel de-al doilea război 
mondial

La scurt timp după ve
nirea la putere a naziştilor, 
în 1933, poliţia secretă a 
desfiinţat bisericile locale 
din Prusia şi statul Hesse şi 
le-a confiscat proprietăţile. 
Mai târziu, s-a revenit asu
pra deciziei, dar ea arăta la 
ce evenimente ne putem 
aştepta într-un stat totalitar.

Conducătorii bisericii 
adventiste din Germania 
i-au slatuit pe membri să 
evite cu totul chestiunile 
politice, dar, în scurt timp, 
totul a devenit politic. Când 
tinerii au fost mobilizaţi în 
armată. în 1935, adventiştii 
n-au putut evita recrutarea. 
Chiar fetele erau obligate să 
presteze şase luni de ar
mată, în detaşamente de 
muncă pentru frontul nazist, 
unde era foarte greu să se 
obţină Sabatul liber.

In măsura în care a fost 
posibil, adventiştii au căutat 
să coopereze cu guvernul, 
ca să evite reprimarea to
tală. Astfel, ei au elaborat 
programe de educaţie sani
tară, care au fost apreciate 
de stat. Totuşi, restricţiile au 
sporit. Unele forme de 
colportaj au fost interzise. 
Expedierea de fonduri pen
tru întreţinerea misionarilor 
trimişi în străinătate a de
venit aproape imposibilă. 
Lucrarea de publicaţii a fost 
întreruptă în 1940, datorită 
refuzului guvernului de a 
furniza hârtie. în 1941, 
şcoala din Friedensau şi-a 
întrerupt cursurile pentru 
pastori, iar după doi ani a 
fost închisă cu totul şi trans
formată în spital. începând 
din 1939, biserica n-a mai 
putut colecta zecimi şi 
daruri decât sub denumiri 
speciale: „Cotizaţie de 
membru 1“ pentru zecime şi 
„cotizaţie de membru D“ 
pentru daruri.

Cu cât se prelungea 
războiul, cu atât creştea hao
sul. Serviciile divine erau 
ţinute în case particulare.

Multe familii au fost strămu
tate (deportate). Case şi 
biserici au fost distruse de 
bombardamentele aliaţilor, 
în 1950 s-a estimat că, în 
timpul celui de-al doilea 
război mondial, şi-au pier
dut viaţa în Germania peste 
3000 de adventişti, între 
care 50 de pastori, iar 1285 
au fost daţi dispăruţi. Peste 
f6.000 şi-au pierdut casele, 
între anii 1945 şi 1950, 
biserica din Germania a con
tinuat să fie în mare parte 
paralizată. Finanţată în prin
cipal de către adventiştii din 
America de Nord, din 1950 
biserica adventistă din Ger
mania a început să ducă o 
viaţă normală.

Invadarea Etiopiei de 
către italieni, în 1935, a 
întrerupt lucrarea de acolo, 
care dura de aproape 30 de 
ani. în 1939, toate pro
prietăţile adventiste au fost 
confiscate, iar misionarii, 
siliţi să se întoarcă acasă, 
însă lucrarea a fost reluată 
în 1941, când Etiopia a fost 
eliberată.

Războiul în China
în 1937, Japonia a 

început în China un război 
nedeclarat, de cucerire. De
plasările misionarilor ad
ventişti au devenit 
periculoase. Colportorii 
erau suspectaţi de ambele 
părţi. Refugiaţii rămâneau 
cu ce încăpea într-o mică 
valiză. Banditismul şi 
arestările erau în floare.

Pe la mijlocul anului 
1939, biserica a pierdut pro
prietăţi estimate la 400.000 
de dolari. Veniturile din 
zecimi şi daruri au scăzut 
brusc. Unii misionari ad
ventişti au petrecut mulţi 
ani în închisoare, înainte de 
a fi repatriaţi. în timpul 
războiului au fost distruse 
complet sediul diviziunii 
din Singapore, colegiul 
din Nanking, casa de edi
tură din Sanghai şi multe 
şcoli.

în 1943, biserica adven
tistă din Japonia a fost di
zolvată, iar proprietăţile 
vândute, datorită în mare 
parte predicării apropiatei 
reveniri a Domnului Hris

tos, care îi deranja pe con
ducătorii militari japonezi. 
Tot atunci au fost întem
niţaţi treizeci şi şase de 
conducători şi membri 
laici dintre adventiştii 
băştinaşi.

Japonezii au aplicat 
aceleaşi procedee în teritori
ile controlate de ei. Liderul 
adventiştilor din Coreea,
Chai Tai Heun, a fost tortu
rat în închisoare până când 
a murit. Guvernul militar 
japonez a preluat şapte 
vagoane de cărţi de la casa 
de editură adventista şi le-a 
transformat în hârtie de ziar. 
Membrilor li se cerea să re
nunţe la Biblii şi li se 
spunea că nu mai pot fi con
sideraţi adventişti şi că tre
buia să devină membri în 
cadrul religiei de care 
aparţinuseră înainte. Totuşi, 
după război, biserica şi-a 
primit înapoi casa de edi
tură împreună cu noile 
maşini instalate de guvernul 
militar.

Războiul din Pacific
în Filipine, japonezii au 

fost mai înţelegători cu ad
ventiştii. Datorită atitudinii 
lor necombatante, unii au 
fost greşit interpretaţi de 
gherilele filipineze, dar, în 
general, lucrarea a progresat 
în pofida restricţiilor. Intre 
1943 şi 1945, au fost 
botezate peste cinci mii de 
persoane.

Războiul s-a extins în 
Noua Guinee şi insulele 
Solomon. Oficialităţile 
cereau uneori adventiştilor 
locali să facă ceea ce ei nu 
puteau face din motive de 
conştiinţă. Kata Rangoso a 
fost unul dintre cei con
damnaţi la moarte prin 
îm puşcare. însă, în ziua 
execuţiei, ofiţerul n-a 
reuşit să dea comanda pen
tru împuşcare, deşi a încer
cat de trei ori. Rangoso a 
fost întemniţat şi eliberat 
apoi în chip miraculos. S-a 
întors în satul său şi a or
ganizat o reţea pentru a-i 
salva din mâna japonezilor 
pe aviatorii aliaţi căzuţi pri
zonieri. împreună cu echipa 
sa, a salvat zeci dintre 
aceştia.
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Problema
necombatanţei

In perioada interbelică, 
unii adventişti, influenţaţi 
fără îndoială de curentul 
pacifist promovat de nu
meroase grupări protestante, 
susţineau că membrii 
bisericii n-ar trebui să par
ticipe în nici un fel la spri
jinirea războiului, nici 
măcar ca necombatanţi.
Alţii, însă, doreau să se con
tinue instruirea în toate cole
giile adventiste pentru ca 
studenţii să poată da primul 
ajutor medical.

în 1927, la colegiul 
misionar Emmanuel a fost 
iniţiat un curs de instrucţie 
elementară, ca parte a 
educaţiei fizice, însă a fost 
întrerupt în curând deoarece 
era criticat că avea un carac
ter „prea militar". Discu
ţiile sporadice purtate între 
reprezentanţii Conferinţei 
Generale în anii ’20 n-au 
dus la nici o schimbare 
esenţială în poziţia istorică 
de necombatanţă a bisericii. 
Dar studenţii erau mai pre
ocupaţi de această proble
mă. In 1930, studenţii de la 
Colegiul Walla Walla au 
înaintat Conferinţei Generale 
un număr de întrebări pri
vind serviciul militar. (1) Ei 
cereau sfat cu privire la fap
tul dacă, în caz de stare ex
cepţională, este bine să se 
înroleze în armată ca volun
tari sau să aştepte să fie 
înrolaţi; (2) Doreau clari
ficări cu privire la datoriile 
admise în Sabat în timpul 
serviciului militar; (3) So
licitau o părere cu privire la 
faptul dacă există vreo si
tuaţie în care purtarea ar
melor este potrivită; şi (4) 
Dacă biserica face sau nu 
deosebire, în funcţie de na
tura morală a conflictelor, 
în ce priveşte serviciul mili
tar care poate fi îndeplinit. 
Studenţii considerau că 
timpul de pace este cel 
mai potrivit pentru a 
elabora o poziţie unitară a 
bisericii cu privire la 
aceste chestiuni.

Reprezentanţii Con
ferinţei Generale au prezen
tat această problemă la

următoarea sesiune a Con
ferinţei Generale. Cu ocazia 
respectivă, a fost constituită 
o comisie pentru a studia 
toate aspectele necom
batanţei. Până în 1933, 
comisia n-a reuşit să pre
zinte o poziţie unitară. In 
1934, comitetul Conferinţei 
Generale a aprobat o 
broşură, oarecum revizuită, 
pregătită de unii dintre ad
ministratorii Uniunii Colum
bia, cu titlul „Tineretul 
nostru în timp de război". 
Broşura afirma o poziţie 
hotărâtă în favoarea servi
ciului militar necombatant. 
Ea combătea pacifismul ex
tremist şi antimilitarist, care 
dorea „pace cu orice preţ". 
Unii au fost deranjaţi de 
conţinutul şi tonul broşurii, 
care, după părerea lor, nu 
corespundeau poziţiei luate 
mai înainte de către 
biserică, potrivit căreia 
membrii au dreptul „să 
acţioneze în orice timp şi în 
orice loc, potrivit cu îndem
nurile conştiinţei lor perso
nale" .

Dar, între adventişti, 
erau puţini care se opuneau 
oricărui serviciu militar. în 
schimb, curentul s-a îndrep
tat spre acţiuni mai concrete 
privind pregătirea tinerilor 
pentru serviciul militar. Ast
fel, în 1934, la Union Col- 
lege, a luat fiinţă un corp 
medical de subofiţeri, s-a 
elaborat un program de in
struire medicală de bază 
pentru militari şi fiecare 
tânăr de la şaptesprezece 
ani în sus urma să facă o oră 
sau o jumătate de oră de in
strucţie, în loc de educaţie 
fizică.

După doi ani, un pro
gram similar a fost început 
în sudul Californiei, cu o du
rată de instruire mai lungă 
şi mai detaliată. în timpul 
anilor următori, programul 
a fost aplicat în toate cole
giile adventiste din America 
de Nord. La comitetul de 
toamnă din 1939, progra
mul a fost adoptat oficial de 
către reprezentanţii 
bisericii, cu orientarea ca 
tinerii adventişti să 
primească cel mai înalt grad 
de instruire militară medi

cală existentă în corpurile 
medicale din armata S.U.A.

Legea serviciului militar 
selectiv din S.U.A. (1940) 
conţinea prevederi referi
toare la serviciul militar ne
combatant pentru cei care 
aveau motive de conştiinţă. 
Calitatea de necombatant se 
stabilea la recrutare. Puţini 
adventişti au avut probleme 
serioase în ce priveşte re
cunoaşterea ca necom
batanţi. Totuşi, unii au avut 
de suferit în timpul progra
mului de instruire. Dar im
portanţa instruirii medicale 
anterioare a fost curând de
monstrată. Mulţi au fost 
repede avansaţi şi au primit 
Sabatul liber. Prin anul 
1943, erau cam 12..000 de 
adventişti incluşi în progra
mul de instruire medicală 
pentru serviciul militar.

Studenţii din armată 
erau informaţi cu privire la 
drepturile lor şi sfătuiţi cum 
să facă faţă problemelor, 
mai ales în privinţa res
pectării Sabatului. 
Reprezentantul Conferinţei 
Generale în problema servi
ciului militar, C.B. Haynes, 
exercita presiuni ca auto
rităţile militare să-i nu
mească pe toţi tinerii 
adventişti în corpul medical 
militar, pentru ca ei să aibă, 
în felul acesta, mai puţine 
probleme în îndeplinirea 
serviciului.

„Eroi“ adventişti
Du ane Kinman, de la 

colegiul Walla Walla, a fost 
poreclit „chirurgul din 
tranşee". El a salvat viaţa 
unui soldat, facându-i o tra- 
heotomie pe câmpul de 
luptă, folos'nd cu succes un 
briceag şi un stilou, deşi nu 
văzuse niciodată vreo ope
raţie de acest gen, ci doar ci
tise câte ceva.

Dar, fără îndoială, cel 
mai vestit erou militar ad
ventist a fost Desmond T. 
Doss, care a îndurat mari 
greutăţi în dorinţa de a res
pecta Sabatul. El făcea parte 
din infanteria americană 
care a debarcat pe insula 
Guam şi în Filipine. însă 
Doss a devenit cunoscut în 
timpul ultimelor bătălii din

Pacific, pe insula Okinawa. 
Intr-un Sabat din mai 1945, 
a venit să-şi ajute compania, 
împinsă de inamic în josul 
unei râpe. El a reuşit să 
salveze şaptezeci şi cinci de 
militari răniţi, coborându-i 
într-un loc sigur. Rănit în 
război de trei ori, el a fost 
primul militar din serviciul 
necombatant pe motive de 
conştiinţă, căruia i s-a acor
dat cea mai înaltă decoraţie 
militară, şi anume Medalia 
de onoare a Congresului, 
primită din partea preşedin
telui Tiuman, cu prilejul 
unei ceremonii speciale care 
a avut loc în faţa Casei 
Albe.

Totuşi, au existat mii de 
soldaţi adventişti anonimi 
care au săvârşit acte de un 
eroism cu totul diferit. în 
timpul lor liber, aceştia au 
ajutat la refacerea capelelor 
distruse de război în Fili
pine sau Germania, la dis
tribuirea de hrană şi îm
brăcăminte pentru victimele 
războiului, la punerea în 
stare de funcţionare a dis
pensarelor pentru populaţia 
civilă.

Cele două războaie mon
diale, cu toate ororile care 
le-au însoţit, au contribuit la 
răspândirea credinţei adven
tiste la mii de oameni care, 
altfel, nu i-ar fi cunoscut 
poate niciodată pe ad
ventişti. în anii care au ur
mat, experienţa americană 
în problema necombatanţei 
a modelat mult înţelegerea 
bisericii cu privire la felul 
în care trebuie abordată 
problema serviciului mili
tar. După război, corpurile 
medicale militare au 
acţionat în multe ţări, cum 
ar fi Corea, Brazilia, Liban. 
Experienţa din anii războiu
lui i-a pregătit pe adventişti 
pentru conflictele militare 
care au continuat după 1945 
în Corea, Africa, Asia de 
sud-est şi Orientul Apro
piat. In timpul războiului, 
adventiştii s-au dovedit nu 
numai buni cetăţeni ai ţării 
lor, dar şi membri ai „fami
liei" mondiale. (Vezi Light 
Bearers to the Remnant, 
pag. 424-443 de R.W. 
Schwarz).
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L a n g u s t e , p â in e  şi Sf â n t a  Sc r ip t u r ă

L
angustele posedă un uimi
tor sistem de orientare lo
calizat la nivelul extremităţii 
lor cefalice. Se numeşte statolit şi 

este, de fapt, un organ cavitar, de 
formă rotundă, căptuşit pe dinăun
tru cu nişte perişori foarte fini, cu 
rol de senzori. Cum funcţionează 
statolitul? Langusta înghite un 
grăunte de nisip care trece în acest 
organ şi care, în funcţie de direcţia 
de acţiune a forţei gravitaţionale, 
atinge câţiva perişori dintr-o anu
mită regiune a statolitului. în felul 
acesta langusta ştie încotro este fundul 
apei, locul unde îşi găseşte hrana.

Unor cercetători le-a venit 
ideea, oarecum năstruşnică, să 
pună câteva languste într-un bazin 
cu pereţi din fier. A şa că, în  loc de 
grăuncioare de nisip, langustele au 
înghiţit firicele de fier. Şi, atunci 
când cercetătorii au plasat un elec- 
tromagnet în partea laterală a ba
zinului, toate langustele s-au 
înclinat pe o parte. Iar când electro- 
magnetul a fost aşezat deasupra 
bazinului, langustele au înotat „pe 
spate“ toată ziua. Chiar şi atunci 
când cercetătorii au introdus în 
bazin languste care aveau grăun
cioare de nisip în  statoliţi şi care, 
deci, înotau normal, cele ghidate 
de fier au ascultat mai m ult de sta- 
toliţii lor decât de ceea ce le spu
neau ochii, continuând să'se 
deplaseze cu susul în jos; iar când 
a sosit ora mesei, în zadar s-au stră
duit să găsească fundul bazinului 
înotând la suprafaţa apei. în 
schimb, nici una dintre langustele 
normale nu s-a simţit ispitită să se 
alăture vecinelor ei dezorientate.

Trăim astăzi într-o vreme în care 
„întunericul acoperă pământul, şi 
negură mare popoarele". Ispitele şi 
informaţiile false abundă în jurul 
nostru şi suntem înconjuraţi de o 
mulţime de oameni a căror ordine 
a valorilor este com plet răsturnată. 
Privind la noi, sprijiniţi fiind şi de 
„argumentul" majorităţii, aceştia ne 
spun: „Nu vedeţi că sunteţi anapoda? 
Parcă aţi avea pietre în cap!"

Dr. Gily lonescu

E greu să rezişti într-un aseme
nea mediu, în care domneşte dezin
form area şi ignoranţa, chiar şi în 
dreptul celor mai elementare as
pecte ale modului de vieţuire.

D acă cele tocmai afirmate vi se 
par o  exagerare, vă propun să ne 
ocupăm puţin de ceea ce noi, 
românii, consumăm cu generozi
tate la fiecare m asă - de pâinea 
noastră cea de toate zilele. V-aţi în 
trebat vreodată de ce majoritatea 
concetăţenilor noştri preferă 
pâinea albă? Este aceasta cea mai 
hrănitoare varietate de pâine?

Pâine albă sau pâine  
integrală?

Deşi ajunsă relativ recent pe 
mesele noastre - abia la sfârşitul se
colului trecut a fost pusă la punct o 
tehnică de măcinare a grâului care 
permitea, cu costuri destul de re
duse, obţinerea fainii albe - pâinea 
albă a devenit un simbol al bună
stării, al civilizaţiei şi - în reclamele 
ce i se fac - al unei alimentaţii com
plete şi sănătoase. în  schimb, 
pâinea integrală - „pâinea neagră" - 
este rezervată soldaţilor, deţinuţilor 
şi altor defavorizaţi. Să fie pâinea 
albă chiar aşa de valoroasă?

Pentru a găsi un răspuns, haideţi 
să vedem din ce este format bobul 
de grâu şi ce se întâm plă cu el în 
urma procesului de obţinere a 
făinii albe, respectiv integrale.

Bobul de grâu este format din- 
tr-un înveliş (tărâţa), un embrion 
(germenele) şi endosperma (conţinu
tul sau „m iezul" bobului). Tărâţa 
conţine cea mai mare parte a fibre
lor alimentare, cantităţi importante 
de vitamine şi minerale, precum şi 
mici cantităţi de proteine. Germe
nele - partea vie a bobului - este o 
sursă bogată de vitamine din gru
pul B, vitamina E, minerale şi fi
bre. La rândul ei, endosperma este 
formată din proteine şi amidon şi 
reprezintă patru cincim i din volu
mul bobului.

Deosebirea dintre făina inte
grală şi cea albă nu ţine numai de 
culoare, ci şi de compoziţie: în 
vreme ce faina integrală conţine 
substanţe nutritive din toate cele 
trei părţi ale bobului de grâu, faina 
albă este formată aproape exclusiv 
din endosperma bobului. Astfel, 
prin înlăturarea tărâţei şi germenu
lui, faina albă este sărăcită de peste 
24 vitamine şi elem ente minerale 
cunoscute, precum şi de fibrele ali
mentare. Nu este de m irare că in
sectele dăunătoare de obicei nici 
nu se ating de faina albă, în vreme 
ce făina integrală este „paradisul" 
lor. Lucrurile sunt complicate şi 
mai mult de industria alimentară, 
care adaugă în aluat o serie de sub
stanţe chimice menite să confere o 
culoare mai albă pâinii, să uşureze 
frământarea bucăţilor mari de 
aluat, etc.

In aceste condiţii, apariţia 
carenţelor nutriţionale era de aştep
tat, şi n-a întârziat să se producă 
încă de la începutul secolului nos
tru. Reacţia industriei alimentare? 
Demararea unui program de „îmbo
găţire" a făinii albe cu vitamine 
din complexul B (B l, B2, B6) şi 
fier. Aşadar, din cele peste 24 de 
substanţe înlăturate, sunt puse la 
loc patru, iar rezultatul ne este vân
dut drept „făină îm bogăţită".

Pâinea a stat dintotdeauna la 
baza alimentaţiei omului. Şi, dacă 
dorim să trăim o viaţă sănătoasă, 
este timpul să reaşezăm pâinea in
tegrală pe locul pe care-1 merită.

„O m ul nu trăieşte num ai cu  
p â in e ... “

Din nefericire, confuzia şi dez
informarea nu se limitează doar la 
„pâinea cea de toate zilele", ci, vai, 
sunt adesea întâlnite şi pe tărâmul 
hranei pentru suflet. Şi aici „omul 
se uită la  ceea ce izbeşte ochii"
(1 Sam. 16,7) şi milioane de aşa-zişi 
creştini sunt mai atraşi de „lucruri 
care nu hrănesc" (Is. 55,21).

întocmai cum părţile cele mai 
hrănitoare ale bobului de grâu sunt
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înlăturate pentru obţinerea mult 
doritei faini albe, tot astfel oameni 
şi biserici nu contenesc să dea la o 
paite ceea ce e mai bun, mai con
sistent din Cuvântul lui Dumnezeu
- pâinea sufletului omenesc - lă
sând doar ceea ce arată bine, ceea 
ce nu deranjează, ceea ce poate da 
o aparenţă de spiritualitate, „o 
formă de evlavie11. Au dispărut ast
fel porunci din Decalog, au căzut 
în dizgraţie doctrine fundamentale 
altădată - dumnezeirea Domnului 
Hristos, de pildă, au apărut con
flicte nefireşti între har şi lege, etc. 
A şa s-au născut (şi se mai nasc 
încă) nesfârşitele varietăţi de 
crezuri, biserici, culte, mişcări, 
secte, etc. - toate creştine , toate  
p retinzând  că-şi trag seva din 
acelaşi „bob“ originar al Scrip
turii.

Dar pentru că operaţiunile de 
înlăturare erau deseori prea radi
cale, luându-i credinciosului tot ce 
e viu din Cuvânt, pentru a amenda 
cumva gravele maladii carenţiale 
în materie de spiritualitate, care 
începuseră să capete proporţii 
epidemice, s-a simţit nevoia unor 
adăugiri, a unor completări sau 
„îmbogăţiri1* ale mesajului Scrip
turii. Căci după cum  pâinea albă 
nu este bună decât cu ceva pe ea 
sau lângă ea, tot astfel şi credincio
sul căruia i se serveşte pâinea 
golită de conţinut a Cuvântului 
simte că ar mai dori ceva. Şi acest 
ceva i se oferă cu generozitate sub 
forma „caloriilor goale“ ale 
tradiţiei, obiceiurilor, inter
pretărilor, comentariilor, etc.

S-a spus - şi pe bună dreptate - 
că ceea ce deosebeşte în mod 
esenţial religia biblică de orice re
ligie falsă este modul în care este 
privit rolul omului în  procesul 
salvării sale, în Planul de mântuire. 
Mesajul nealterat, integral al Scrip
turii, „vestea cea bună“ este că 
omul trebuie doar să accepte, prin 
credinţă, ceea ce Hristos a realizat 
pentru el pe cruce; să-L primească 
în inimă şi să-L lase să trăiască 
acolo. Nimic mai mult, nimic mai 
puţin. în  schimb, în cadrul oricărei 
religii false, omul îşi câştigă/merită 
într-un fel sau altul mântuirea: prin 
milostenii, fapte bune, pomeni, 
rugăciuni, canoane, pelerinaje, si

hăstrie, donaţii, indulgenţe, etc., 
etc. Altfel spus, este dată la o parte 
lucrarea dătătoare de viaţă a M ân
tuitorului, după care păcătosul îşi 
ameliorează, îşi „condim entează" 
condiţia disperată cu aditivii con
tribuţiei personale.

„Sigur - veţi zice - e trist că 
alţii se află în această stare. Dar 
noi, ca membri ai ultimei biserici 
profetice, noi nu avem a ne teme 
de nimic din acest punct de vedere. 
Noi avem toată lum ina Scripturii, 
noi nu ne bazăm credinţa pe 
’basme lumeşti şi băbeşti’ (1 Tim. 
4,7) ci doar pe Cuvânt. ’Sola Scrip
tura’." Oare aşa să fie?

Şi noi „rafinăm " C uvântul...
Avem şi noi pasaje şi capitole 

biblice preferate, pe care le citim 
mereu. Cu restul nu prea ne os
tenim, căci fie că nu ne sunt pe 
plac pentru că ne „ating" firea cea 
rea şi atât de sensibilă, fie că ni se 
par prea dificile sau aride. Oare de 
ce conţine Biblia atâtea amănunte 
istorice, atâtea biografii de oameni 
care au trăit cu mii de ani în urmă, 
atâtea spiţe de neamuri? De ce nu 
ne-a lăsat Dumnezeu un manual de 
teologie sistematică? Din acelaşi 
motiv pentru care în bobul de grâu 
se află, într-o aparentă învălmă
şeală, o mulţime de substanţe 
hrănitoare, precum şi o cantitate 
importantă de fibre alimentare 
care, deşi nu sunt digerabile, au o 
importanţă deosebită pentru 
sănătatea consumatorului. Totuşi, 
cât de rar ne luăm timp să sondăm, 
să căutăm până în profunzime 
înţelesul unui fragm ent inspirat.
De cele mai multe ori ne mulţu
mim cu o lectură superficială - cu 
„făina albă" - trecând inconştienţi 
pe lângă partea vie, energizantă şi 
transformatoare a Cuvântului. Sun
tem ispitiţi să credem că am aflat 
tot ce se poate afla, şi ne plafonăm 
spiritual. Abia atunci când m aladi
ile carenţiale spirituale (ce debu
tează atât de d iscre t...) se trans
formă în crize veritabile, cople- 
şindu-ne, ne întoarcem la Biblie, 
ca la un medicament. între crize, 
cei mai „conştiincioşi" dintre noi, 
nemulţumiţi de hrana incompletă 
pe care o obţinem printr-un studiu de 
suprafaţă, recurgem la speculaţii, 
ajutaţi şi de noianul de lecturi

(spirituale sau nu) cu care ne com
pletăm  „m eniu l". U ităm că orice 
activitate - fie aceasta chiar stu
dierea cărţilor Spiritului Profetic 
(„lumina mai m ică") - care ia locul 
studiului nemijlocit personal, al 
Scripturii („lum ina mai mare") este 
o practică nesănătoasă. (A nu se 
înţelege de aici că noi nu recoman
dăm studierea Spiritului Profetic.)

Probabil însă că cea mai subtilă 
şi periculoasă form ă de „rafinare" 
a Cuvântului este auzirea şi 
primirea lui pe plan mental, 
eşuând însă în a-1 asimila şi trăi. 
Este ca şi cum am  pregăti o pâine 
integrală după toate regulile gastro
nomice şi nutriţionale, pe care însă 
nu mai ajungem s-o consumăm. 
Folosul este nul. Mai câştigaţi sunt 
cei ce m ănâncă pâine albă - ei au 
trăit ce au ştiu t...

A sosit timpul să ne hrănim zil
nic cu „pâinea integrală" a 
„fiecărui cuvânt care iese din gura 
lui D um nezeu". Trăim  vremuri în 
care avem nevoie de fiecare „v i
tamină" , de fiecare element nutri
tiv şi „calorie" a „Cuvântului cel 
bun al lui D um nezeu". (Evr.6,5). 
Este, mai m ult ca oricând, momen
tul să asimilăm cuvintele sale dătă
toare de viaţă, astfel ca ele să 
devină o parte din noi. „Strâng Cu
vântul Tău în inima mea, ca să nu 
păcătuiesc împotriva Ta" (Ps.l 19,11). 
Altfel, riscăm să ne ruinăm 
sănătatea spirituală cu „caloriile 
goale" pe care tradiţia sau părerile 
altora despre Biblie ni le pot oferi.

Şi încă ceva: dacă nu ne vom 
grăbi s-o facem  noi, o vor face alţii
- oameni despre care poate noi nu 
avem o părere prea bună, pe care-i 
considerăm nişte „dăunători", fiinţe 
care produc numai pagube, dar 
care şi-au descoperit adevărata lipsă, 
care „flăm ânzesc şi însetează după 
neprihănire" şi care ştiu să sa
vureze - spre folosul lor şi al altora
- fiecare „grăunte" al Cuvântului 
inspirat. Astfel de oameni devin 
imuni faţă de magneţii ispitelor, 
oricât de puternici ar fi aceştia. 
Pentru că ei primesc, fără rezerve, 
„Pâinea vie care se coboară din 
cer" - pe Hristos cel răstignit.

Dr. G ily lonescu este director p e n tm  

sănătate şi tem peranţă  în Uniunea  

română
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